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  است؟آمده معناي چند واژه در مقابل آن درست  - 1

(اسرا: رازها)، (قنديل: چراغ)، (بن: بلوط)، (داعيه: ادعا)، (زخمه: ضربه)، (كرند: اسب سرخ تيره)، (قدس: پاك)، 

  (تعبير: بازگويي)، (انگاره: طرح)، (تموز: ماه پنجم سال روميان)

  ) هفت4  ) شش3  ) پنج2  ) چهار1

  وجود دارد؟املايي  غلطينه در كدام گز - 2

 حب رياست تو راتسخير نموده است      اهاتـبـگر دعوي دانش كني از بهر م) 1

  جوبـحـان از آن مـرمـحـامـك نـيـل   منسوب يـتـاجـه حـي زان بـكـريـه) 2

  دـيـايـرمـزم فـم عـاز اين فراق ملولي  و به خانه رويد ربتق سفر كنيد از اين) 3

 مـاريـپـر او سـكـه شـان را بـمگر ج  ؟مـزاريـگ ونـزد چـاي رـكـو ش سپاس) 4

  ؟يابيد نمي» مفعول« ابيات،در كدام  - 3

  وي شماـك رـر سـآرد ب من پيغامي ا زـت  م پيش صباـر صد ناله و زاري كنـر سحـهالف) 

  تو گردم جدا كز روي تر بسي خوش سوختن و زيستنــمردن و خاكي شدن بهتر كه بي تب) 

  اشد با عناـو مرگ بـرخ ت  اني بيـدگـزن  دگاني قيمتيـو زنـرخ ت  دارد بيـن ودـج) خ

  آتش، تا بتر سوزد مرا رـادي بـدمم ب مي  گردد به آب ديده كم د) آتش دل چون نمي

  اد بلاــآب تـاي محنـن تنگنـم زيـواره   هـ) تا مگر خاكستري گردم به بادي بر شوم

  ، ج ) هـ4  ) ج، د3  ) الف، ب2  ) ب، هـ1

  وجود دارد؟» وابستة وابسته«در كدام گزينه  - 4

  آلوده بربودند عقل از دست بيداران دو خواب  ارانـ) دو چشم مست ميگونت ببرد آرام هشي1

  ا پديد آيند يوسف را خريدارانـر آ تـبه مص  ر در چاه كنعانيـنظ هـوتـا اين مردم كـو بـ) ت2

  ت گرفتارانـم رويـو آزادي و خلقي در غـت  آن ماه مجلس را ) الا اي باد شبگيري بگوي3

  ردارانـك زاي خوبـاشد جـب دـندارم كه بپن  ما كن  ا جانبـنگه ب اري گذر باشدـرت بـ) گ4

  هاي بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ آرايه - 5

  »آه نيست اي بي در دبستان، لوح، هيهات است ماند روسفيد / در جهان آفرينش سينه«

  ) كنايه، تشبيه، تناقض، ايهام2  آميزي، تشبيه، استعاره ) حسن تعليل، حس1

  معادله، كنايه، جناس، مجاز ) اسلوب4  معادله، تضاد، تشخيص ) مجاز، اسلوب3

  

  

 3فارسي 

  (كوير)ادبيات سفر و زندگي 
  ادبيات انقلاب اسلامي

  (فصل شكوفايي)
  10تا پايان درس  9درس 
  87تا  70 هاي هصفح

دقيقه 15

  
دقت كنيد، اگر ترديد در صحيح بودن واژة انتخابي داريد، يك  خانواده آوا و هم هاي هم براي تشخيص املاي صحيح واژگان در متن نثر يا شعر، به واژه

  .يم بگيريده را با همان واژه معنا كنيد و تصمبار جمل
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  كدام است؟» آرايي، تلميح، تشبيه، اغراق، مجاز واج«هاي  توالي ابيات براساس آرايه بيتتر - 6
  من است گاه هـد تكيـش اميـالـبازـه نـك  ر كمند آه من است ـانه اسيـر زمـالف) مگ

  كشم چون زخم در بر تيغ را محابا مي بي  ام  ب) بس كز آب زندگاني، چين ابرو ديده
  رآيدـام بـخ ا،ـاغ دل مده ــد بـنـجـسن  ه گر آتش دوزخ ـم كـيـانـوختگـج) آن س

  ق راـــلــوزد خـــســد بــــشي آيــآت  ن تو حلق را ـسخ نـدي زيـنـبـن رـد) گ
  نم راـن بيت صـر مكـزويـه تــوده بــآل  رو از دير و بجو راه حرم را ــد بــهـ) زاه

  ) هـ، ب، الف، ج، د4  ) الف، ب، د، ج، هـ3  ) د، ب، هـ، الف، ج2  ب، دج، ) هـ، الف، 1
  .… گزينة  جز ها با بيت ذيل آن، يكسان است به مفهوم همة عبارت - 7

  اي چند شيرين ايثار كند. م تو ميوههاي كري ) پاداش هر زخمة سنگي را دست1
  مر بخششـد ثـزن تركه سنگـه    فكن ايهـت سـاش از درخـم مبـك
  ساية دلپذير، خستگان راه را ميزباني كريم باشي.از ) 2
  ه فكر ديگرانيـوش كـارت خـبه    ه گفتمـوان آهستـوش ارغــه گـب

  .كند ) سپاس خورشيد را كه هر بامداد بر سر تو زرافشاني مي3
  حلقة آن سيم ناب ،سرخ نيزة اين زر    نيزه كشيد آفتاب حلقة مه درربود

  بايست همانند با درختان بارور بخشندگي و ايثار را داشته باشي. ) مي4
  وا را نصيب و ماهي درياـرغ هـم    وازي ـن دهـنـدگي و بــاز در بخشن

 ؟عبارت زير، در كدام گزينه آمده است مقابلمفهوم  - 8

  »ها بودم، زنبوري طفيلي شدم و به كنجي پناه بردم. ل افقشاهين تيزبا«
  كنج ويرانم بسوخت و گنج افتاد و يآتش  ران دلم ـت در كنج ويـرفـنج معـود گــب) 1
  ري داده مرا ـده پـازنـالي و تــزرو بـيـت  گذرم كنان مي همچو شاهين به هوا جلوه) 2
  م راـلـود قـوان بـتـلي نـيـطف انـمـمه  ما نام خود از حاشيه شستيم كزين بيش) 3
  سرم پريد و هوش از درون ديده از خواب  رم پريدـن پـة زريـجـنـزپـيـن تـاهيـش) 4

نقش  ها گل كارمت در چشم / مي …دهم، من آب و دانه  اي منتظر، مرغ غمين در آشيانه! / من گل به دستت مي«منظومة  مقابلمفهوم  - 9
شود. دريافت مي … جز ها به از همة گزينه» ن خورشيدها بارا بارمت بر ديده يد/ ميام  
  در گل است مرا هـك هاي اميدي ز تخم  ارونــود قـــب رــارتــب كـه سبــلّـزار پــ) ه1
  ز چشم نوبهار افتاده است كشت اميدم  د خون گريه بر احوال منـكن دي ميـااميـ) ن2
  تـرم نـم و از ريگ روان تشنهآب حيــوا  ســـوزد جگـر سنگ بـه نـوميـدي مـن مي) 3
  دي را فلك دريا كندـااميـن رابـر سـگ  يد ماسترق گردد كشتي امـل غه اوــچ ) آن4

  .…  جز ند، بهدارهمة ابيات مفهومي مشترك  -10
  اتم مانده استـام حـها ن كز سخاوت بر زبان  بسته است انيـال فـاقي در زوال مـام بـ) ن1
  لچين مباشـع گـانـاغ داري مـا گلي در بـت  اران در قفاستـهوبـرم را نـزان كـري رگـ) ب2
  اوت خلق راـو در آستين دست سخـباش گ  دهد ار من داد سخاوت ميـربـوهـلك گـ) ك3
  كرم باشد از اهل كه كس آن نگردد زيردست  از درختان گشت رعناتر  به اندك فرصتي تاك) 4
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  ست؟در موارد كدام گزينه معني همة واژگان درست ا -11

  رايي: ناراستي)، (مناسك: جاي عبادت حاجيان) الف) (تيره

  ب) (رايت: درفش)، (تازيك: غير ترك)

  ج) (ضيعت: زمين زراعتي)، (استسقا: آب دادن)

  عنصر: كاهل) )، (سستهراس: نهيبد) (

  ) ب، د4  ) ج، ب3  ) الف، د2  ) الف، ج1

  است؟ نادرستدر متن زير املاي كدام واژه  -12

رسيد و كمند نظر از كمرگاهش نگذشتي، و نردبانِ  د، چشمش بر كوهي افتاد به بلندي چنان كه چشم شايقش بدان نميجا رسي چون آن«

لد آراسته. شاهين كه اميرِ سلاح ديگر وار نشسته بود و بزم و بارگاهي چون نزهتگاه خُ هوا به گوشة بام رفعتش نرسيدي. شاه مرغان سليمان

اخته و وايستاده و چنگ منقار بلبل نوايِ غريب ن طين برخاسته و بالايِ او به تفاخردست سلا نگاهكشيده و از نشيمطيور بود كلاه زر در سر 

  »هزاردستان هنگامة لهو و طرب گرم كرده. سفيرِ الحانِ

  ) سلاح4  ) برخاسته3  ) سفير2  ) غريب1

  است؟ نادرستهاي مقابل كدام بيت،  يكي از آرايه -13

  )ايهام، جناسست كه من در شورم ( كه ديده دانِـا نمكـي  ه من مخمورمـعجب دوش ك دل چه خورده است) 1

  ، استعاره)كنايهبه چه معلوم توان كرد كه او را دهن است (  رين نبودـة شيـدة آن پستـنـرخـكـر شـ) گ2

  اقض)ه نگنجد به كلامي (تشبيه، تنـد كـوخته دانـان سـج  ه شررهاستـچ رانـة هجـلـشع ) در آتش بي3

  )اسلوب معادله، تضاد( چه خبر است از خدا تو را كه روي به خلق  ز پـشـت آيـنـه روي مـراد نـتــوان ديــد) 4

  كار رفته است. به» تعليل حسن« …گزينة  جز ها به در همة گزينه -14

  آيد انگ هزار ميـه چو بـوش غنچـه گـب  ارهـد پـكن وق ميــش ن ازـرهـيـزار پــ) ه1

  باران عرق چكد ز سحاب ةه جاي قطرـب  ت سخي تو از خجالت و شرم) به پيش دس2

  به اميد كه من از عارض او چشم بردارم  لنظر برداشت شبنم در هواي آفتاب از گُ) 3

  نظر اما به قامت راست است كج نمايد در  زميني كج فتد ر برـرو سهي گـاية ســ) س4

  . … جز به كاررفته است به» مركب - وندي«و » وندي«هاي  ها، واژه در همة گزينه -15

  تـاز اســيـان راز و نــقـاشـان عــيـم  تـاز اســمـد و نـــلان زهـاقـان عـ) مي1

  از شمع بپرسيد كه در سوز و گداز است  وز دل حافظ مسكينـــ) اي مجلسيان س2

  وــوگ تــفـگ ود بيــا بــان مــيـدر م  ه او ــــاشد كــب سيـراه ك نــليك اي) 3

  هميشه نيكي او كشت هر كه كشت و درود  هميشه خوبي او گفت هر كه گفت و شنيد) 4

  ستايش  2فارسي 
  تعليمي  ادبيات

  ادبيات سفر و زندگي
  ادبيات غنايي 
  ادبيات پايداري

  9تا پايان درس  1درس 
  83تا  10 هاي هصفح
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  وجود دارد؟ چند تركيب وصفي و چند تركيب اضافيترتيب  در منظومة زير، به -16

ز از ست/ هنو گير برچيده ست/ و طرف دامن از اين خاك دامن كاروان كولي/ از اين دشت غبارآلود كوچيده اگرچه حاليا ديري است كان بي«

  »روي جادة نمناك؟ ،مناكغست آن  ديده ميه گاه/ آه/ چ خويش پرسم

  ) هفت، دو4  ) شش، يك3  ) هشت، دو2  ) هفت، يك1

  است؟ نادرستپديدآورندة كدام اثر  -17

  عطار» الاوليا ةتذكر«مهدي حميدي شيرازي، » در امواج سند) «1

  ندوشن دعلي اسلاميدكتر محم» روزها«واعظي،  مجيد» عباس ميرزا، آغازگري تنها) «2

  جلال متيني» هاي نثر فصيح فارسي معاصر نمونه«جزي،  اصغر رباط» زندان موصل) «3

  نظامي» ليلي و مجنون«شمس تبريزي، » غزليات شمس) «4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -18

  را زان مي خورشيدوش تو محو كن اوصاف   چون استارگان عقل و تدبير و صفات توست) 1

  م را؟ـديـد قـايـه درك نمــونـادث چگـح  غافل استبحر  رـهـت گـوج از حقيقــ) م2

  دن به ذات ممكن نيستــر رسيـكـز راه ف  تواند محيط دريا شد؟ رهـه قطــونــ) چگ3

  م ابتر آيدـم فهـردد هـره گـيـم تـم وهـه  كانجا كه پرتو توست ابي ـه آفتـارب چـ) ي4

  قرابت مفهومي دارد؟» العبد يدبر و االله يقدر« كدام گزينه با عبارت -19

  ام روي ز آهن چه كنم؟ نيست چون آينه  دم رويتـديـواه نـدخــة بــز طعنـــك برو) 1

  كند اين من چه كنم؟ ارفرماي قدر ميـك  رده مگيرـردكشان خر دــاصح و بـرو اي نب) 2

  خرمن چه كنم؟ كه من سوختهرما ـو بفـت  جهد از مكمن غيب رت چو چنين ميـرق غيبـ) 3

  ه كنم؟ـر ار نشود لطف تهمتن چـدستگي  و پسنديد و به چاهم انداختـان چـركـاه تـش) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -20

  در اگر بسته شود رخنه و ديواري هست   انع شدـدار ز گل قـه ديــه بــ) بلبلي را ك1

  د توانگر گرددـرسنـر از دل خـيـقـه فـك  ائبو مردان به قناعت صـ) باش خرسند چ2

  اكسير قناعت خاك را هـر بـم شكّـكن مي  ام رمن دونان نيـچين خ وشهـ) مورم اما خ3

  ه آب تلخ دريا احتياجي نيست گوهر راـب  غنيـان است مستـريمـك انع ز احسانـدل ق) 4

Kan
oo

n.
ir

www.Kanoon.ir



   6: ةصفح  دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبانعمومي   97بهمن  19 آزمون -)5ة (پروژ 
 

  

  
  
  
  
   

  

 

 ٢٢و  ٢١ترجمة (عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب لل:(  
 و العربيّةِ  غةِ في اللّ  الحديثةِ  الأدبيةِ  خصيّاتِ الشّ  ن أبرزِ ھو مِ  ووَ نَشأ فيھا  مصرَ  طه حسين في دَ لِ وُ « - 21

 … طه حسين در مصر !»: صراحته في آرائه رأته ورف بجُ عُ  ھا وغتِ لُ  سھولةِ ه بِ فاتُ مؤلّ  امتازتْ 
هايش براي سادگي زبانش  اي ادبي جديد در زبان عربي است و نوشتهه ترين شخصيت ) به دنيا آمد و در آن رشد كرد و او از ممتاز1

  شود! هايش داشت، شناخته مي هشود و با جرأتش و صراحتي كه در ديدگا مشخص مي
هـايش بـا سـادگي     هاي ادبي جديد در زبان عربي اسـت و نوشـته   ترين شخصيت ) متولد شد و در آن پرورش يافت و او از شاخص2

  هايش شناخته شد! ا جسارتش و صراحتش در ديدگاهزبانش مشخص شد و ب
و سـاده  هاي ممتاز ادبي جديد در زبان عربـي اسـت و تأليفـاتش بـراي زبـان       ) به دنيا آمد و در آن پرورش يافت و او از شخصيت3

  جرأتش و صراحتي كه در ديدگاهش داشت، مشخص شد!
و جسـارتش  ساده ي جديد در زبان عربي است و تأليفاتش براي زبان هاي ممتاز ادب ) متولد شد و در آن رشد كرد و او از شخصيت4

  شود! هايش مشخص مي و صراحت او در ديدگاه
لوا في شؤوننا و نَحنُ نَستطيعُ أنْ نَحُلَّ مَشاكِلَنا لا نَسْمَحُ « -22  »: !للِآخَرينَ أنْ يَتَدَخَّ

  !قادر به حل مشكلاتمان هستيمكه خود،  ) اجازه ندهيم كه ديگران در كار ما مداخله كنند در حالي1
  !توانيم مشكلاتمان را حل كنيم كه ما مي كه در كارهايمان دخالت كنند در حالي دهيم نمي) به ديگران اجازه 2
  !هاي خودمان را داريم يم افراد ديگر به حريم خصوصي ما وارد شوند، زيرا ما توان برطرف كردن گرفتاريخواه ) نمي3
 !گشاييم كه در كارهاي ما مداخله كند، چون ما گره مشكلات خويش را ميداد يم نخواه) به كسي اجازه 4

 ينُاسب النصّّ ) بما ٢٧ - ٢٣قرَأ النصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (ا:  
جارةِ التّ الشّراء وَ بيعِ وَ اسُ بھا للالنّ  مُ وقيأھلھُا وفقَ أغراضِھم المختلفةِ. کثيرٌ منھا رحلاتٌ  ھانتخبُ ھناکَ انواعٌ کثيرةٌ منَ السّفرِ يَ «

سرةِ کالنّزھةِ أو مجالسةِ الاُ  عيّنٍ ن يسافرَ الأسرةُ بلا ھدف مُ راساتِ العلميةِ أو تداوی أمراضِھم و مثلھِا و لکنْ لا يَمنعُ ھذا أأو الدّ 
باتِ المقدّسةِ أو المشاھدِ الشريفةِ و ھذا العتزيارة للأغراضِ الدّينيةِ مثلَ الحجِّ أو  اً رفاسْ أبلادِ المسلمينَ نشاھدُ  يبعضھم بعضاً. ف

  تعدُّ الأخيرتانِ کالغايةِ. جارةُ و لکن لاالاحيانِ التّ  فيه الزيارةُ و السّياحةُ و بعضَ  ما تجتمعُ 
سمٌ للتعاملاتِ المفيدةِ علی قسمينِ: ق اعاملاتِ بينَ الدّولِ و لکنّھکالتّ  الرّسميةِ  رِ فاسْ الأن بل تُوجد أنواع مِ  رّتْ بما مَ  السّفرُ  قتصرُ لا يَ 

ُ من الصّراعِ بينَ الحکوماتِ فينشآخَر عوب و قسمٌ قافيةِ بين الحکومات و الشّ جاريةِ و الثّ راوداتِ السّياسيةِ و التّ مثل المُ   يأ
  المجالاتِ المختلفةِ فيه يسافر الجنود للحرب!

  »!أھلھُا ھاأسباباً يعرفُ  يقتضفرِ يَ نَ السّ أنواعٍ م يُّ کثيرٍ منَ الأحيانِ و أ يفرَ يفيدُنا ففلنعلم أنّ السّ 
  عيّن الصّحيح حسب النّصّ: -23

  إنّما يمکنُ أن نقسّمَ السفرَ إلی القسمَينِ!) 1

  سائرِ البلادِ!   يأنواعُ السّفرِ بين المسلمينَ أکثرُ ممّا لجميعِ النّاسِ ف) 2

  أقسامِ الرّحلاتِ الدّينيةِ!  يھناکَ أصلٌ و فرعانِ ف) 3

  حتاجُ للقيامِ بھا!نَ حلاتُ حسبَ امکانياتٍ تلفُ الرّ لا تخ) 4

: يف لم يأتِ  يعيّن الموضوعَ الّذ -24   النّصِّ

  !أقسامُ السّفرِ ) 2      !إليه ما يحتاجُ المسافرونَ ) 1

  !أغراضُ المسافرينَ ) 4  !السفرةُ المفيدةُ و السّفرةُ المضرّةُ ) 3

: أکملِ الفراغَ  -25   » …لی إفر السّ  …«ينِ بما يناسبُ منَ النصِّ

  يولو الدّ  يالفرد - يقسّمُ ) 2    المفيد و المضرَّ  - لا يقسّمُ ) 1
    يّ رورو غير الضّ  يّ رورالضّ  - لا يقسّمُ ) 4     الواجب و المحرّم - لا يقسّمُ ) 3

  
  

 دقيقه 15 3 ، زبان قرآن عربي

  مكَّةُ المكرََّمةُ و المدينةَُ المنوَرةُ
  الكتُبُ طعَام الفكرِ

  3و  2درس 
  33تا  20 هاي هصفح

  
  .ي به سؤالات مبحث حوار (مكالمه)، به مفهوم سؤال خوب دقت كنيد و مطمئن شويد كه پاسخِ آن، با آن ارتباط معنايي دارد يا خيرگوي در پاسخ
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  النّصِ: يعبارةٍ ف يِّ بأ تشيرُ  لا يعيّنِ الآيةَ الشريفةَ الّت -26

1 (»Ϳ  ِالأرضِ  يوا فقلُْ سير«) 2    »علی النّاسِ حجُّ البيت«  

  »ءٍ قديرٌ يعلی کلِّ ش أعلمُ أنّ الله«) 4  »تنازعوا فتفشَلوا و تذھبَ ريحُکم لا«) 3

  »!و لکنْ لا يَمنعُ ھذا أن يسافرَ الأسرةُ بلا ھدف: «يفيما يل أالخطعيّنِ  -27

  / لا تُغيّرُ الجملةَ  منَ الحروفِ المشبّھةِ بالفعلِ  تيسَ لکنْ: لَ ) 1

  »ھذا«/ فاعلهُ » مَنع«معلوم، مصدرُهُ ، يَمنعُ: فعل مضارع لا) 2

  ھذا: اسمُ الاشارةِ للقريبِ، مذکر/ فاعل ) 3

    ، نکرةالمؤنث مفردلل ،ھدف: اسم) 4

  »:الواو الحالية«عيِّن  -28

ماً!) 1   حاوَلنا للحصول علی أھدافنا نشيطين و ما شاھدنا تقدُّ

  الإنترنت و طالعَنا مقالات مُفيدة! يقمُنا بجولة علميّة ف) 2

  مُعتذراً و نادماً! يبعد تَقصير يک يا إلھتيتُ قد أ يإنّ ) 3

  !يمنذ زمن طويل و أنا مع ذکريات يلم اشُاھد أخ) 4

  للکلماتِ المعيَّنة: يّ عن المحلّ الاعراب الخطأعيِّن  -29

  !: صفةجَديدةً قد أسَّس المھاجرونَ جنب الأنھار حضاراتٍ ) 1

ً عليّاً  يالمدرسة يُناد يإنّ مُدرّس الکيمياء ف) 2   !: صفةمُبتسما

فوا علی الظّاھرةِ ) 3   !: حالعَجيبةً فريقٌ من علماء بلادنا تعرَّ

  !: حالمُتعجّبينَ ھُناک تماثيل جميلة يزورھا جميع السيّاح ) 4

  فيھا الحال: لا توجد يعيّن العبارة الّت -30

 »فَبَعَثَ اللهُ النّبيّينَ مُبَشِّرينَ «) 1

 الملعَبِ معَ زملائهِ! يف رأيتُ تلميذاً فَرِحاً يَلعبُ ) 2

 الإنسانُ وَ ھو مسرورٌ! يالأحيانِ يَبک ضَ عْ بَ ) 3

 : أسألکَُ أمراً وَ أنا أرجو أنْ تَقْبَلهَُ!يقلُتُ لصَديق) 4
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 ٣٣ - ٣١الجواب للترّجمة ( يعينّ الصّحيحَ ف:(  

مواو ما « -31   »:کم مِن خَيرٍ تَجِدوهُ عندَ اللهِ لِأنفسُ تُقَدِّ

 يابيد! ، آن را نزد خداوند مياز پيش بفرستيدخودتان  براياز خوبي ا رچه  و هر ) 1

  ، آن را نزد خداوند خواهيد يافت!از پيش فرستاديدها  و چيزي كه از خوبي) 2
 شود! ، نزد خداوند يافت مياز پيش بفرستيدخودتان  برايچه از خوبي  و هر ) 3

  يابيد! ، آن را نزد خداوند ميداز پيش فرستاديها از خودتان  و چيزي كه از خوبي) 4
 :»للطبيعة! ثٍ ازٍ مُلوّ غ يّ منه أ علناه لا يخرجْ أش إنْ زّيتِ فرأيتُ شجرةً عجيبةً يؤخذُ مِن بُذورِھا مقدار مِن ال«  -32

گونـه گـاز    گيريم كه در صـورتي كـه آن را بسـوزانيم هـيچ     آن مقداري روغن مي انگيزي مشاهده كردم كه از دانة درخت شگفت) 1
 !آيد ميناز آن بيرون   كننده هآلود

كننـده طبيعـت    م از آن هيچ گاز آلـوده ياگر آن را بسوزان كهشد  هاي آن مقداري روغن گرفته مي درختي عجيب ديدم كه از دانه) 2
  !شود خارج نمي

 آمد! ريّ از آن بيرون نميسوزاندند و هيچ گاز مض شد كه آن را مي آوري را كه از دانة آن مقداري روغن گرفته مي ديدم درخت شگفت) 3

سـاز   گونـه گـاز آلـوده    م هـيچ يسـوزاند  اي روغني داشـت كـه اگـر آن را مـي     درختي را مشاهده كردم كه خيلي عجيب بود و دانه) 4
  شد! زيست از آن خارج نمي محيط

  عيّن الصّحيحَ:  -33

را مطالعه كنيم به ما در نوشتن انشـايمان  » منية المريد«اگر كتاب  :!يُساعدْنا في كتابة الإنشѧاء» مُنية المريد«إنْ نُطالعِْ كتابَ ) 1

  كند! كمك مي

2 (:! اگر به آداب حضـور معلـم پايبنـد باشـيد بـدون ترديـد در        إنْ تَلْتَزمْنَ بالآداب لمحضرِ المعلمِّ تَنجَحْنَ في دروسِکنَّ بلا شѧكٍّ

  شويد! ها موفق مي درس

اش را در  هـر كـار خـوبي در ايـن دنيـا انجـام بدهيـد نتيجـه         تموھا ذخيرةً لآخرتكُم!:ما فعَلْتُم من الخيراتِ في ھذه الدنيا وجدْ ) 3

  يابيد! آخرتتان مي

بر مشكلات شكيبايي بورزد موفقيـت را در    اش كس در زندگي هرمنْ صبَرَ على المشاكل في حياته حصلَ على النجѧاحِ فيھѧا!: ) 4

  آورد!   دست مي آن به
  »أکبَرُ العيب أن تَعيبَ ما فيكَ مثلهُ!: «عن مفھوم العبارة الْخطأعيّن  -34

  ) عيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه سرشت / كه گناه دگران بر تو نخواهند نوشت1

 و غله اندوزند سيم) ترك دنيا به مردم آموزند / خويشتن 2

  ) نخستين پند خود گير از تن خويش / و گرنه نيست پندت جز كه ترفند3

  عظ و بيهوده مگوي / من نه آنم كه دگر گوش به تزوير كنم) دور شو از برمَ اي وا4
  مفھوم العبارات: يف الخطأعيّن  -35

 خَيرُ الأصحابِ مَن يَدلُّکَ علیَ الخَيرِ! خَيرُ إخوانکِم مَنْ أھدی إليکم عُيوبَکم!:) 1

 زند نادان دوست   مي كند / بر زمينت دشمن دانا بلندت مي لِ خَيرٌ مِنْ صَداقَةِ الجاھِلِ!:اقِ عَداوَةُ العَ ) 2

 مَن فَکَّرَ قَبلَ الکلامِ قَلَّ خطؤُهُ!: عيبُ الکلامِ تَطويلهُُ!) 3

 هر چه كني به خود كني / گر همه نيك و بد كني   »:إنْ أحْسَنتُم أحْسَنتُمْ لِأنْفسُِکم«) 4

  خلاقِ من آيات الأ 2 عربي، زبان قرآن 
  في محضرَِ الـمعلمِّ 
  عجائب الأشجارِ

  3تا پايان درس  1درس 
  36تا  1 هاي هصفح
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  حسب الحقيقة و الواقع؟ خَطأکَم  -36

  ب) طرح سؤالٍ صعبٍ بھدفِ ايجادِ مشقّةٍ للمَسؤول: العُجب   مس   : الھَ بينَ شخصَينِ  يٍّ مَ بصوتٍ خفلّ التکالف) 

  د) محاولةٌ قبيحةٌ لکِشَفِ أسرارِ النّاس لفَِضحِھِم: التّجَسّس   بدون دليل: سوء الظنّ آخَر ج) اتّھامُ شخصٍ لشَِخصٍ 

  : الغيبة غيابِھِمضَی به الآخرونَ في ما لا يَرْ  و) ذکرُ   ه) تسمية الآخرين بالأسماء القبيحة: التعنّت      

    الخطأ دون) 4    ثلاث) 3  إثنان) 2    واحد) 1

  فی الحِوارات: الخطأعيِّن  -37

  فلمٍ؟!  يِّ ! تعالَ نذھب إلی السّينما! / إسماعيل: لمُِشاھدةِ أيإبراھيم: يا صَديق) 1

  ! تعالَ نذھب!يالمھرجان! / إسماعيل: علی عَين ي! أفلام کثيرة تُشارک فيإبراھيم: لا أدر) 2

  الأفلام التّاريخيَّة جدّاً!  يإبراھيم: ھل تُحبّ أن نُشاھد فلماً تاريخيّا؟ً! / إسماعيل: لا، يُعجبن) 3

  مُشکلة بَسيطة! يبطاقةً أم لا؟! / إسماعيل: لا! عند يإبراھيم: ھل تَستطيع أن تَشتر) 4

  فيھا اسم نکرة:  ما جاءعبارةً عيّن  -38

  بيدِ الإنسان! لطّبيعةِ ا الأمر ھو تَخريبُ امِن أسبابِ ھذ) 1

  کُنْ مثلَ القَمَرِ سَعيداً، يَرْفَعُ النّاسُ رؤوسَھُم لرُِؤيَتهِِ! ) 2

  ھذه ألوان للأشجار الْجَميلة نَراھا فيِ الطّبيعة!) 3

  حَولَ قَصْرِه قبلَ خُروجِه! رَأی الْمَلكُِ أنَّ النّاسَ مُجتمعونَ ) 4

ٌ الإعرابيّ  محلُّ  فضيلٍ تعيِّن اسم  -39   :مبتدأ

  صعاب الحياة! يأکرَم النّاس مساکينَ لا حيلة لھم ف) 1

  حالنا جَميعاً حتّی عند أصعب اللحّظات! يأصلح ربّ ) 2

  أعجَب الأشياء ھو أن تعرف الله و رسوله ثمّ لا تُحبّھما! ) 3

  البيوت! يغرف النّوم ف يالأزرَق مِن أفضَل ألوان تُستخدم ف) 4

  :للفعل يّ رظاھالشرط غيّرت الشّکل  داةَ أ عيِّن -40

  !کلاماً ليِّناً يؤثِّر في المخاطبِ  يتَتکلَّم إنْ ) 1

  !عليه الحياة مَن صَبَرَ علی المصيبةِ سَھُلتَْ ) 2

  !  الحقيقة يا فنسَ إذا نفعنا النّاس نفعنا أنفُ ) 3

  !ما انفقتِ من خيرٍ في سبيل اللهِ بقی لک أثره) 4
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 ؟ها و مشكلات، عملكرد خود ماست است كه عامل محروميتمفهوم كدام عبارت قرآني ناظر بر اين حقيقت  - 41

  »رجعونو الينا تُ ةفتنو الخير  رّو نبلوكم بالش«) 1

 »ا و هم لايفتنونءامنّأن يقولوا احسب النّاس ان يتركوا « )2

3 (»ن يموت بالاجالمن يموت بالذّنوب اكثر مم«  

 »بوا فاخذناهم بما كانوا يكسبونولكن كذّ«) 4

شود  ه اگر واقعي باشد نه تنها به معناي دور شدن از خداوند نيست بلكه موجب محبوب شدن انسان نزد خداوند و جلب رحمت او ميتكرار توب - 42

 ؟فرمايد باره چه مياين  خداوند در

 »ر القلوب و تغسل الذنوبهتط التوبة« )2  »نب كمن لا ذنب لهذّالتائب من ال«) 1

 »بربه ئالمستغفر من الذّنب و يفعله كالمستهز«) 4  » رينهالمتط الله يحب التّوابين و يحبانّ ا«) 3

 ؟مباركه ارتباط مفهومي دارد با كدام آية» و بر عاشقان ببخشايدطمع ز فيض كرامت مبر كه خلق كريم / گنه ببخشد «مفهوم بيت  - 43

 »االله ةرحملاتقنطوا من « )2    »ناتحسيبدل االله سيئاتهم «) 1

3 (»مستقيما اًيهديهم اليه صراط«) 4    »وابينتّال انّ االله يحب« 

 ؟شوند طبق آيات قرآن كريم چه كساني در جوار رحمت و فضل الهي درآمده و به راهي راست هدايت مي - 44

 »عبادي الّذين اسرفوا علي انفسهم« )2    »الّذين آمنوا باالله و اعتصموا به«) 1

 »هل القري آمنوا و اتّقواو لو انّ ا«) 4  »من و عمل عملاً صالحاًآمن تاب و «) 3

 ؟اند، چيست و علت اين نويد، كدام عامل است بشارت الهي به بندگاني كه زياده به خود ستم روا داشته - 45

  »هم لايظلَمونو « -»الذُّنوب جميعاً إنَّ االلهَ يغفر«) 1

 »و هم لايظلَمون« -»إنَّ االلهَ يحب التَّوابينَ« )2

  »الرَّحيم رإنَّه هو الغَفو« -»تَّوابينَإنَّ االلهَ يحب ال«) 3

  »الرَّحيم رإنَّه هو الغَفو« -»ب جميعاًإنَّ االلهَ يغفر الذُّنو«) 4

 

دقيقه 315دين و زندگي 

 هاي خداوند در زندگي سنت
  بازگشت

  7تا پايان درس  6درس 
  94تا  65 هاي هصفح

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

  
ايد خود را نگران نكنيد چون در دوران نوروز نيز فرصت مطالعة  نداشتهرا  3بندي و مطالعة كامل مطالب شش درس اول دين و زندگي  اگر فرصت جمع

  .ها براي شما فراهم است اين درس
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 ؟ايجاد زمينة مناسب براي رشد و تعالي شخصي مؤمن مرتبط با كدام سنت الهي و كدام عبارت قرآني است - 46

  »ا و هم لا يفتنونمنّآالناس أن يتركوا ان يقولوا أحسب « -سنت ابتلاء) 1

 »هم سبلنا و ان االله لمع المحسنينو الّذين جاهدوا فينا لنهدينّ« - سنت امداد خاص )2

  »ربك محظوراً ءربك و ما كان عطا ءعطااً نمد هؤلاء و هؤلاء من كلّ« -سنت امداد عام) 3

 »نُملي لهم خير لانفسهم انما نملي لهم و لا يحسبن الّذين كفروا انما« -سنت ابتلاء) 4

كند  هاي الهي مي يك از سنت توجه كداممروند ما را  تر در فساد فرو افزايد تا آنان با اصرار خودشان بيش زماني كه خداوند بر امكانات گناهكاران مي - 47

 ؟و  كدام آيه مؤيد اين موضوع است

  »ن حيث لايعلمونو الّذين كذبوا بĤياتنا سنستدرجهم م« - استدراج) 1

 »و الّذين كذبوا بĤياتنا سنستدرجهم من حيث لايعلمون« -املاء )2

  »ين كفروا انّما نملي لهم خيرٌ لانفسهمذو لا يحسبن الّ« - استدراج) 3

 »ين كفروا انّما نملي لهم خيرٌ لانفسهمذو لا يحسبن الّ« -املاء) 4

 ؟آيد دست مي مفهوم به مكدا» .وردگار شما، رحمت را بر خود واجب كرده استپر«فرمايد:  از اين كلام الهي كه به بندگان خود مي - 48

  شود. شامل ميرا ه، چه نيكوكار و چه بدكار عرحمت واسعة الهي همة افراد جامهدايت و ) 1

 كند. خداوند با همة بندگان خود، چه نيكوكار و چه بدكار به لطف و مهرباني رفتار مي )2

  و هدايت الهي به دنبال تلاش و مجاهدت است. تق الهي، نصرهاي توفي يكي از جلوه) 3

 دهد، در موارد بسياري تحت تأثير رفتارهاي گذشته او، اعم از خوب و بد است. زندگي هر فرد و اتفاقاتي كه براي او رخ مي) 4

يا گسست و پيامبر (ص) دربارة پيرايش  م ميهگردانان بندبند وجودشان از  روي در چه صورتسخنان خداي متعال به حضرت داود (ع) به با توجه  - 49

 ؟اند تخليه چه فرموده

  »ر القلوب و تغسل الذنوبتطه ةالتوب« -.كشد دانستند كه خدا چگونه انتظار بازگشت آنان را مي اگر مي) 1

 »ر القلوب و تغسل الذنوبتطه التوبة« - .ديدند داشتند و او را ناظر بر عملشان مي اگر از خدا خوف مي )2

  »لا ذنب له نب من الذنب كمالتائ« - .ديدند داشتند و او را ناظر بر عملشان مي اگر از خدا خوف مي) 3

 »التائب من الذنب كمن لا ذنب له« -.كشد دانستند كه خدا چگونه انتظار بازگشت آنان را مي اگر مي) 4

گيرد و انسان را به  دام راه توجه به زشتي و قبح گناه را از انسان ميرود و شيطان از ك كار مي تر براي ضلالت جوانان به شيطان بيش ةكدام حيل - 50

 ؟رساند شقاوت مي

  مأيوس ساختن انسان از رحمت الهي -تسويف) 1

 گام به سوي گناه به كشاندن آهسته و گام -تسويف )2

  گام به سوي گناه به كشاندن آهسته و گام -مأيوس ساختن انسان از رحمت الهي) 3

 مأيوس ساختن انسان از رحمت الهي -تن انسان از رحمت الهيمأيوس ساخ) 4
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يك از صفات  يابيم كه خداوند راه اعتراض بندگان را بسته و اين انسداد معلول كدام از دقت در پيام كدام آية شريفه در مي - 51

 ؟باري تعالي است

  »غفور رحيم« -»انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«) 1

 »غفور رحيم« -»…اس لنّ مبشرين و منذرين لئلا يكون لسلاًر« )2

  »عزيزاً حكيما« -»انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«) 3

 »عزيزاً حكيما« -»…اس لنّلرسلاً مبشرين و منذرين لئلا يكون «) 4

راد غمگين كاري الهي است، پيام برداشت شده از دقتّ در كدام و دلداري اف كردند كه انبيا براي انجام تكليف خود بيش از حد انتظار تلاش مي اين - 52

 ؟آية شريفه است

  »يا ايها الرسول بلّغ ما انزل اليك من ربك«) 1

 »البريةانّ الّذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير « )2

  »لعلّك باخع نفسك الّا يكونوا مؤمنين«) 3

 »… انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس«) 4

 ؟مرتبط استيك از عوامل ختم نبوت  كدام اب» بارّالاحلّ االله البيع و حرمّ «قرآني  ةاولين عامل ختم نبوت چيست و قاعد - 53

  كريم از تحريف حفظ قرآن - كامل زندگي ةآمادگي جامعه بشري براي دريافت برنام) 1

 كريم از تحريف حفظ قرآن -پويايي و روزآمد بودن دين اسلام )2

  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام -ي و روزآمد بودن دين اسلامپوياي) 3

 پويايي و روزآمد بودن دين اسلام - كامل زندگي ةآمادگي جامعه بشري براي دريافت برنام) 4

 ن چيست؟و كتاب و ميزا نمراجعه به طاغوت براي داوري كدام است و هدف ارسال رسولان با دلايل روش ةكريم، نتيج با توجه به آيات قرآن - 54

  »وا ابداًلن تضلّ« -»ان يكفروا به«) 1

 »ليقوم النّاس بالقسط« -»ان يكفروا به« )2

  »ليقوم النّاس بالقسط« -»همان يضلّ«) 3

 »وا ابداًلن تضلّ« -»همان يضلّ«) 4

ترتيب بيانگر كدام  به» يه اختلافاً كثيراًف لوجدوا كان من عند غيراالله افلا يتدبرون القرآن و لو«و  »موسعونل اناّ و دسماء بنيناها بايلو ا« آيات شريفة - 55

 ؟جنبة اعجاز قرآن است

  انسجام دروني در عين نزول تدريجي -سابقه بينكات علمي ذكر ) 1

 انسجام دروني در عين نزول تدريجي - يتتأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهل )2

  بودن پيامبر امي -سابقه بينكات علمي ذكر ) 3

 بودن پيامبر امي - يتان جاهلاپذيري از عقايد دورتأثيرن) 4

  هدايت الهي 
  تداوم هدايت 

  معجزة جاويدان 
  هاي پيامبر  مسئوليت

  امامت، تداوم رسالت 
  پيشوايان اسوه 

  6تا پايان درس  1درس 
  90تا  2 هاي هصفح

 2دين و زندگي 
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 ؟باشد حضرت علي (ع) در مقام داوري در بين مردم متصف به چه صفتي بود و كدام آيه در ارتباط با آن سخن مي ،بنابر سخنان پيامبر اكرم (ص) - 56

  »ةالبريخير هم إنّ الّذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك « -ترين دقيق) 1

 »لعلّك باخع نفسك الّا يكونوا مؤمنين« -ينتر دقيق )2

  »البريةخير هم إنّ الّذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك « -ترين صادق) 3

 »لعلّك باخع نفسك الّا يكونوا مؤمنين« -ترين صادق) 4

 ؟گردد ام مورد مستنبط مياز دقت در كد ».اهميتي دارد كه از همان روزهاي اول بايد بر مردم مشخص شود چنانتعيين امام «مفهوم  - 57

  »و انذر عشيرتك الاقربين«) 1

 »من كنت مولاه فهذا علي مولاه« )2

  »اني تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي«) 3

 »ت رسالتهو إن لم تفعل فما بلغّ«) 4

 ؟رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي در چه صورتي امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا مي - 58

  اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد.) 1

 معصوم نباشد. وحياگر پيامبري در دريافت و ابلاغ  )2

  اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد.) 3

 اگر پيامبري در رسيدن به مقام ولايت معنوي معصوم نباشد.) 4

 ؟ن در يك زمان نشانگر چيستبا بررسي تاريخ زندگي انبيا وجود دو يا چند دي - 59

  گوي نيازهاي مردم باشد. تواند در هر زمان پاسخ بخشي از تعليمات پيامبر قبلي مي) 1

 سبك زندگي و آداب و فرهنگ مردم باشد.جزء تداوم در دعوت انبيا سبب شد تعاليم الهي هر پيامبر  )2

  انسان دوران خود مبعوث گردند. هاي هبا انديش سبب شد تا پيامبران متعددي متناسب مردمرشد تدريجي سطح فكر ) 3

 به معناي سرپيچي از فرمان خدا و عدم پيروي از پيامبران گذشته است.و اند  پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده) 4

يك از نيازهاي  بيانگر كدام» كار ري تجربه بردن بهيكي تجربه آموختن / با دگبه تا /  بايست در اين روزگارو مرد خردمند هنرپيشه را / عمر د«ابيات  - 60

 ؟برتر است و با كدام سؤال ارتباط مفهومي دارد

  براي چه زندگي كنيم؟ -كشف راه درست زندگي) 1

 براي چه زندگي كنيم؟ - درك هدف زندگي )2

  چگونه زندگي كنيم؟ -كشف راه درست زندگي) 3

 چگونه زندگي كنيم؟ - درك هدف زندگي) 4
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61- It is crystal clear; if we went on singing loudly in such a careless way we were doing then, I’m sure that our 

neighbors, particularly those living in the next door, … happy.  

1) would be not  2) were not 3) will not be 4) wouldn’t be  
62- My dear Gabrielle is among my few friends … we can rely for the organization of our school trip. 

1) who   2) on whom 3) that  4) which 
63- The US government needs to take an immediate measure to deal with this terrible economic … . Otherwise, 

it will result in serious political and social issues. 

1) influence 2) diversity 3) situation 4) understanding 

64- Early this morning, armed police … a house which they thought contained an escaped killer. Their efforts, 

sadly, came to no fruits. 

1) surrounded 2) supported 3) arranged 4) suggested 

65- Successful in their battles, Roman soldiers received an extra salt share called ‘salarium’; this term is 

the … of the word ‘salary’. 

1) opinion 2) origin 3) format 4) order 

 

 

Dr. de Grey believes that we can control aging. He says aging is caused by damage to the cells of the 

human body, and if we fix the damaged cells, then we will cure aging. This means that humans will be 

able to live for 1,000 years and maybe even longer. In addition, he believes that people who are 1,000 

years old will be strong and healthy, full of physical and mental energy. He thinks this is a wonderful 

possibility. For example, people often have many new ideas and things they want to do, but they die 

before they can finish them. If they can live for 1,000 years, they will have more time to complete their 

goals.  

However, many people disagree with de Grey’s ideas. They say that even if we could increase the 

natural human lifespan, it would not be a good thing. They argue that aging is a natural part of the 

human experience. If people started to live much longer, the world would have too many people in it. 

How would we feed everyone when there are so many poor and starving people in the world today? Even 

if there was an aging cure, they say, it would be so expensive that only rich people could afford it. Finally, 

they argue that most people would not want to live for that long.  

Dr. de Grey is not worried about these arguments. As we live longer, he says, we will have a greater 

chance of solving the world’s problems. We are losing 100,000 people to old age every day. If we can cure 

aging, he says, we are gaining the chance to save lives. According to Dr. de Grey, that is the most 

important thing a person can spend their time doing. 

66- The underlined word “afford” is closest in meaning to … . 

1) figure out    2) look for          3) help out        4) pay for 

 

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 15

  3 ليسيان انگزب

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
  3انگليسي زبان

Look it Up! 
  2درس 

  69تا  57 هاي هصفح

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  
  .گويي به سؤالات شرطي به زمان جملات موجود در جملة شرط يا جواب شرط دقت كنيد تا به ساختار شرطي (اول يا دوم) پي ببريد در پاسخ
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67- Dr. de Grey’s theory is based on the possibility that … . 

1) damaged cells can be removed through blood transfusion  

2) cells which have already been damaged by aging can be repaired 

3) human cells can be prevented from entering into the aging process 

4) damaged cells can be replaced by new ones and their function can be maintained 
68- Which of the following statements is TRUE, according to the passage?  

1) A hundred thousand people die in a day on average worldwide. 

2) Dr. de Grey considers aging a normal part of life taking place in all species. 

3) Not everyone would be necessarily willing to live as long as one thousand years. 

4) Having received so many rejections from other scientists, Dr. de Grey has given up his idea. 
69- Which of the following is among the reasons why some scientists are against Dr. de Grey’s idea? 

1) They think rich people should not live more than others. 

2) They think people who are 1,000 years old will be weak. 

3) They believe that wanting to live forever is unnatural for humans. 

4) They believe that if aging were cured, the world would be too populated.  
70- Which of the following best describes the function of paragraph 2 in relation to paragraph 1?  

1) It further supports the point made in that paragraph. 

2) It provides an exception to the theory mentioned in that paragraph.  

3) It denies the necessity of the challenge described in that paragraph through facts.  

4) It doubts the possibility of the claim made in that paragraph by providing scientific evidence. 
 

 

 
 

 

Healthy people do a lot of exercise every week, but exercising is not enough. You need to stop 

…(71)… fast food. Make sure that you follow a …(72)… diet which includes fruits and vegetables. 

There are also many books written on health, and you can read them and gain …(73)… information 

about a healthy lifestyle. Fat people usually think they cannot become thin. This is wrong. They can 

exercise, put fast food aside and lose weight, …(74)… their heavy weight, but it will take time. One 

more point: Do not let technology …(75)… your health and lifestyle because it will prevent you from 

doing your daily life. Surfing the net and playing video games until midnight are harmful to you. 

71- 1) to eat       2) eat             3) eating         4) to eating 

72- 1) cultural        2) balanced       3) unsafe            4) medical 

73- 1) many          2) few               3) lots of                 4) little  

74- 1) however     2) instead      3) therefore       4) despite 

75- 1) destroy    2) stress    3) rain        4) respect 

 

 

Architecture, like painting, literature, and other forms of art, reflects the ideals of the people who 

build it. The Parthenon is the best example of ancient Greek architecture. The structure, created between 

447 BC and 432 BC, tells us a lot about the Greek way of thinking.  

PART C: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best 
fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  2ان انگليسي زب
  2انگليسي زبان

Understanding People
A Healthy Lifestyle

  2و  1 درس
  57تا  15 هاي هصفح
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   16: ةصفح  دوازدهم تجربي، هنر و منحصراً زبانعمومي   97بهمن  19 آزمون -)5ة (پروژ 
 

In Greece, balance and order were important principles. The Greeks believed that everything around 

them happened for a reason. They wanted to find out this reason and discover the order of the world 

around them. Their buildings were beautiful, but they did not overflow with frivolity or emotion. Instead, 

Greek buildings defined order.  

Columns are one hallmark of classical structure that we associate with Greece and Rome. The 

Parthenon was built with eight columns on the front and 17 on each side. The building is symmetrical and 

balanced. Mathematical principles make the design stable. Almost the entire structure is made of marble. 

The balance and order that we see in the Parthenon echo the principles of Greek government. In 

Greece, the polis, or “city-state”, was ruled by the people in a democracy. Greek citizens debated the 

actions to be taken by the government. This was very different from a monarchy where kings, queens, 

or emperors ruled the people.  The citizens within the city-state ran their own government. This system 

of government would require balance-no one person could become too powerful. It would also require 

order so that the government would not crumble. These ideas from ancient Greece about balance and 

order made their way to America. They are the very things that the founding fathers of the United 

States, such as Thomas Jefferson and James Madison, thought about when they prepared the outline 

for democracy in the United States.  

Can you think of any buildings in the United States with columns that look like the Greek columns on 

the Parthenon? What do you think of when you see the columns? 

76- The Parthenon is made up almost entirely of what material?   

1) marble 2) granite 3) wood 4) adobe 

77- Why does the author discuss the founding fathers of the United States?  

1) to describe something that Greek ideas influenced  

2) to contrast the cultures of ancient Greece and modern America 

3) to illustrate the fact that architects can become politicians 

4) to explain why the founding fathers hated Greek architecture 
78- Which of these statements best explains why an American government building would be designed 

like classical Greek architecture? 

1) to show the influence of Greece’s balance and order 

2) to try to be very original in its design 

3) to make visitors from Greece feel very welcome 

4) to pretend that the buildings are much older than they are 
79- What does the underlined word “overflow” mean? 

1) to fail to meet expectations 2) to be made of liquid   

3) to be used for entertainment 4) to have too much of something 
80- The main idea of this passage is that … 

1) the Parthenon was unlike the vast majority of buildings in ancient Greece.   

2) the Parthenon represents the balance and order that the ancient Greeks valued.   

3) ancient Greece had government buildings that were very unusual. 

4) the United States copied their architecture style from the Greeks. 
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دريالس سؤالنهام سؤالتعداد (دق�قه)شچماريالة پاسخگو�� زمان

زم�نشناس�

3 ريال�اض�

1 ريال�اض�

3 ز�ستشناس�

ف�ز�3$

1 ف�ز�$

+تاب زوج

پا�ه ش�چم�

10

10

10

20

20

10

10

10

81-90

91-100

101-110

111-130

131-140

141-160

161-170

171-180

181-190

191-200

201-210

211-220

20

10

20

25

20

25

25

20

10 3 ز�ستشناس� (گواه) - شاهد آزمون

2 ز�ستشناس�

ف�ز�2$

1015

2 ف�ز�$ (گواه) - شاهد آزمون

1 ف�ز�$ (گواه) - شاهد آزمون

+تاب زوج

پا�ه ف�ز�$

10

ش�چم�3

2 240-221ش�چم�

10

حوزه نهظرخواه�

+ل جچمع

288-298

دق�قه140 165

10

20

20 1 26020-241ش�چم�

 
 

الفبا حروف بهترت�ب طراحان
 

 

زم�نشناس�
 

 زاده مهرداد نوري –بهزاد سلطاني  –معصومه خسرونژاد  –مهدي جباري  –محمود ثابت اقليدي  –روزبه اسحاقيان 
ريال�اض�

 
بابـك سـادات    –مدامين روانبخش مح –عطيه رضاپور  –آريان حيدري  –افشار  سپهر حقيقت –خواه  جمشيد حسيني –مهدي بيرانوند  –حميدرضا بنياني  –مرتضي اميدوار  –محمدمصطفي ابراهيمي 

 زاده  سهند ولي –رضا نيازي  غلام –سروش موئيني  –علي مرشد –منش  رسول محسني –پيما  ايمان كوه  –حميدرضا كلاته جاري  –حميد عليزاده 

ز�ستشناس�
 

       سـعيد شـرفي   –خليـل زمـاني    –حسـين زاهـدي    –محمدمهـدي روزبهـاني    –سـهيل رحمـانپور    –مسـعود حـدادي    –فـرد   اميرحسين بهـروزي  –مهني  مهدي برخوري –منش  رضا آرين –عليرضا آروين 
 سينا نادري  –مهرداد محبي  –سيدپوريا طاهريان 

ف�ز�$
 

    ياسـر عليلـو    –وحيـد صـفري    –اميررضـا صـدريكتا    –كـاظم شـاهملكي    –مليحـه جعفـري    –محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –مهدي براتي  –اسماعيل امارم  –محمد اكبري  –محمد اسدي 
 محمدامير نادري شيخ  –سيده  محمدصادق مام –احسان كرمي  –بهادر كامران  –زاده  عبداله فقه –عابدي  هوشنگ غلام
ش�چم�

 
اميـر قاسـمي     –محمدپارسـا فراهـاني    –زواره  محمد عظيميان –زواره  رسول عابديني –الاسلامي خياوي  ميلاد شيخ –كوكنده  حسن رحمتي –عليمحمدي  موسي خياط –زاده  بهزاد تقي –قادر باخاري 
 محمدرضا يوسفي  –عبدالرشيد يلمه  –دهكردي  سيدرحيم هاشمي –علي مؤيدي 

 

و�راستاريالان و گز�نشگران
 

 

دريالس مستندسازينهام دريالس مسؤل دريالسگز�نشگر و�راستارياليمسؤل گروه استاد و�راستاريال
 

 روزبه اسحاقيان مهدي جباري مهدي جباري شناسي زمين
 اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي  –سحر صادقي  پور سيمرا نجف

 مهدي ملارمضاني اصغر شريفي علي اصغر شريفي علي رياضي
 فروشان ايمان چيني

 محمدجواد محسني –علي مرشد 
 فرزانه دانايي مهدي نيكزاد – اميرحسين كارگرجدي

 محمدمهدي روزبهاني شناسي زيست
 حميد راهواره فرد هروزيباميرحسين  فر مهدي آرام

 اكبري ليدا علي  طارمجتبي ع –اميررضا پاشاپور يگانه  –مهرداد محبي  مازيار اعتمادزاده

 عرفان مختارپور  –كفش  حميد زرين بابك اسلامي اميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك
 الهه مرزوق سروش محمودي –اميرمهدي جعفري  

 الهه شهبازي محمدرضا يوسفي –پور  مبينا شرافتي –صفت  علي حسني آبادي مصطفي رستم پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
 

 

 :هاي اختصاصي الؤتعداد س
 سؤال 140

 :ييگو مدت پاسخ
 دقيقه 165

  9797ماهماه  بهمنبهمن  1919آزمون آزمون 
  تجربيتجربي  اختصاصي دوازدهماختصاصي دوازدهم
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 3 :ةصفح  شناسي زمين – بهمن 19 آزمون –»5«ة پروژ
 
 

 
 . باشد در بدن مي................ و ................ از جمله عناصر ................ عنصر  -81

 فرعي و اساسي  –روي ) 2 اصلي و اساسي  –سديم ) 1
 جزئي و غيرسمي  –منگنز ) 4 فرعي و اساسي  –طلا ) 3

 باشد؟ درصد مي 1/0تر از  غلظت كدام گروه ازعناصر زير در پوستة زمين كم -82
 منگنز، تيتانيم، فسفر) 2  سرب، روي، مس) 1
 كادميم، طلا، فسفر ) 4 سديم، تيتانيم، منيزيم) 3

قرارگيري درازمـدت در معـرض آن   كه  آيد دست مي به................ از كانسنگ، عنصر  استخراج مواد معدني و جداسازي طلافرايند طي در  -83
 .گردد مي................ باعث آسيب 

 سيستم ايمني  –روي ) 2 دستگاه عصبي  –جيوه ) 1
 دستگاه تنفس  –گوگرد ) 4   ها كليه –كادميم ) 3

 د؟نشو سنگ يافت  در زغالامكان دارد يك از عناصر زير  كدام -84
  جيوه، آرسنيك )4 آرسنيك، فلوئور) 3 روي، فلوئور) 2 كادميم، سلنيم  ) 1

 گردد؟ موجب كدام عارضه در بدن مي رايدمصرف بيش از حد فلو -85
  به پوكي استخوانلاابت) 2  هاي كليوي   بيماري) 1
 پوسيدگي دندان )4  ها خشكي غضروف) 3

 ترتيب كدام است؟ منشأ اصلي عنصر سلنيم و مسير ورود آن به بدن انسان به -86
 آب  –معادن سرب و روي  )2 آب  –هاي آب گرم  چشمه) 1
 پوست  –هاي آتشفشاني  سنگ )4  گياهان –خاك ) 3

 دانيد؟ تر مي گيري را درست كدام نتيجه. اي از افراد يك منطقه شايع شده است خوني در ميان عده ير و كمميزان مرگ و م -87
 .در اين منطقه، عناصر جزئي با منشأ غيرزميني فراوان هستند) 1
 .هاي سولفيدي اين منطقه عنصر روي فراوان است هاي آهكي و كاني در سنگ )2
 .هاي زياد در اين منطقه وجود دارد سنگ و آتشفشان منابع زغال) 3
 .فعاليت معدني استخراج طلا و نقره در اين منطقه زياد است )4

 شناختي كمبود يد در كمربند گواتر تشخيص داده شده است؟ كدام عامل دليل زمين -88
 هاي سرد در عصر يخبندان جريان آب) 1
 مدت هاي يخبندان طولاني وجود دوره )2
 ش و بارندگي شديد و دوري از دريا فرساي) 3
 پذير يد هاي بسيار انحلال نمك شدن شستهها به داخل زمين و  ذوب يخچال نفوذ آب ناشي از )4

 تر است؟ شدن كف دست و پا بيش شاخيشدن و  در كدام مناطق احتمال ايجاد بيماري سخت -89
 هنجاري مثبت كادميم مناطق با بي) 1
 سلنيمهنجاري مثبت  با بيمناطق  )2
 مناطق با فراواني كاني پيريت) 3
 هنجاري مثبت روي  هاي آتشفشاني داراي بي سنگ )4

هاي مسـكن   ها براي ساخت پودر بچه و قرص كدام كانيترتيب  بهها در داروسازي و صنايع بهداشتي،  با توجه به كاربردهاي كاني -90
 گيرند؟ مورد استفاده قرار مي

  فلوئوريت، كوارتزيت )2  تالك، انواع رس) 1
 ميكا، انواع رس  )4  سنگ، پيريت زغال) 3

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي شناسي و سلامت زمين
 101تا  84 هاي صفحه :شناسي زمين
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 4 :ةصفح  رياضي – بهمن 19 آزمون -» 5«پروژة 
 

 
 محل انجام محاسبات

 
 
 
 
 
 
 

 
fدر تابع -91 (x) x  ]ةآهنگ متوسط تغيير تابع در باز 2 / , / ]2 41 4 xآن در لحظة  آنيبا آهنگ  25 / 3  چقدر اختلاف دارد؟  29

9) 2 صفر )1
23   3 (5

23  4 (10
23  

yبا توجه به نمودار تابع -92 f (x)، تواند نمودار تابع كدام نمودار ميf   باشد؟ 

1( 

 

y

x 2 (

y

x 

3( 

 

y

x 4 (

y

x 

xكدام گزينه در مورد تابع -93 x
f (x)

x x

   
 

1 0
0

 صحيح است؟  

xع در تاب) 1  )ةتابع در فاصل) 2 . پذير است مشتق 0 , ]  .پذير است مشتق 0
3(0 0 1f ( ) f ( )     ة تابع در فاصل) 4 . است( , )0 پذير است مشتق . 

2اگر -94 2f (x) [x] | x x |  حاصل ،f ( ) f ( )   2  كدام است؟  2

1 (7 2 (12 3 (13 4 (18 

 دقيقه 20 :زمان پيشنهادي مشتق
 100تا  77هاي  صفحه :3رياضي 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 :خود را بنويسيد 10اري چند از گذ هدف ،3رياضي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

y

x

y f(x)
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 5 :ةصفح  رياضي – بهمن 19 آزمون -» 5«پروژة 
 

 
 محل انجام محاسبات

fدوم تابعمرتبه مشتق  -95 (x) ( x ) x  2 12 1 xدر2 
1
 كدام است؟  2

  16) 4 8) 3  4) 2 صفر) 1

تابع -96
3

2
1

2 3 1
x x

f (x)
(x )(x ) x

   
   

 ؟ نيستپذير  در چند نقطه مشتق 

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

تابع -97
3

1

6 1

ax b
, x

xf (x)

bx x , x

  
   

a. پذير است مشتق رد  b  كدام است؟ 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  
2ةاگر خط به معادل -98 3 5y x k  در نقطةA( , )  بر منحني بـه معادلـة   در ناحية اول،   واقعy x x  2  ،ممـاس باشـد   1

 ت؟ سكدام ا kمقدار

1(1
2  2 (1- 3 (5 4(

1
5  

fاگر مشتق -99 ( x )3 xدر 1  xمقدار مشتق ،باشد -1برابر  2
f ( )

x




2 1
2xدر 3   كدام است؟ 

1 (3- 2 (6- 3(  3/0- 4 (6/0-  
fاگر -100 (x) (x )(x )  2 41 g(x)و 1 x 8 gمقدار 1 ( )f ( ) f ( )g( ) 1 1 1  كدام است؟  1

1 (4 2 (8   3 (16 4 (32 
 

 

 

 

 

 

 
  

 

 ).تكرار مجاز است(م رقم زوج و هم رقم فرد داشته باشد؟ طوري كه ه بهتوان ساخت،  رقمي مي 3چند عدد  -101
1 (673 2 (674  3 (675  4 (676  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف ،1رياضي هاي درس  گويي به سؤال ز شروع پاسخلطفاً قبل ا

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 آزمون امروز براي 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 دقيقه 20 :زمان پيشنهادي شمارش بدون شمردن
 140تا  118هاي  صفحه: 1رياضي 
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 6 :ةصفح  رياضي – بهمن 19 آزمون -» 5«پروژة 
 

 
 محل انجام محاسبات

12 كدام است؟ رو روبهحاصل عبارت  -102 13 12
13 12

( ! !)

! !

 


  

1 (12 2 (13 3 (14 4 (11 
اگر . بار با هم مسابقه بدهند گير يك هر دو كشتي قرار است كه. اند اي شركت كرده گير حرفه كشتي nدر يك مسابقة كشتي،  -103

 كدام است؟ n ،مسابقه باشد 66تعداد كل مسابقات 
1 (10 2 (11 3 (12 4 (13 

كه اول و آخر  طوري به ،توان كنار هم در يك رديف قرار داد كارت مشكي يكسان را به چند طريق مي 4كارت سفيد يكسان و  5 -104
 ؟نباشندكارت مشكي باشد و هيچ دو كارت مشكي كنار هم رديف، 

1(12 2 (6 3 (24 4 (144 
طوري كه حداقل دو فوتباليست كنار  توانند در يك رديف قرار گيرند، به چهار فوتباليست و سه واليباليست به چند طريق مي -105

 هم باشند؟
1 (3600 2 (5040 3 (1728 4 (4896 

0با اعداد  -106 1 2 3 4, , ,  .)تكرار مجاز است( توان نوشت؟ مي 200تر از  رقمي بزرگ چند عدد سه ,
1 (50 2 (75 3 (74 4 (54 

Aاگر -107 {a,b,c,d,e,f ,g} عضوي اين مجموعه كه داراي عضو  4هاي  باشد، تعداد زيرمجموعهa  و فاقد عضوb قدر است؟ چه ،باشد 
1 (6 2 (8 3 (10 4 (12 

طوري كه دايرة سوم همواره  آميزي كرد به هاي زير را با پنج رنگ سياه، سفيد، قرمز، آبي و زرد رنگ توان دايره به چند طريق مي -108
 ؟نباشندهاي يكساني  داراي رنگ هم سياه باشد و هيچ دو دايرة مجاور

1 (144 2 (120 3 (256 4 (625  
ها عضو  هيچ دو نفري از آنكه  طوري توان يك گروه سه نفري انتخاب كرد به به چند طريق مي. ندا مفروضخانوادة دونفري  5 -109

 ؟نباشند يك خانواده
1 (60 2 (80 3 (10 4 (20 

تر از  ست و رقم وسط كوچكاگر بدانيم رقم سمت راست اين كد فرد ا. است يك كد شامل سه رقمقفل يك كيف رمزدار، داراي  -110
 كنيم تا در كيف باز شود؟ كد رمز را امتحان نيست، در بدترين حالت ممكن بايد چند 4
1 (225 2 (250 3 (270 4 (300 Kan
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 7 :ةصفح   شناسي زيست –بهمن 19آزمون  –» 5«وژة پر
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ؟است نادرستكدام گزينه  -111

 . باشدمي يدر تخمير موثر در توليد خيارشور، آخرين پذيرندة الكترون، نوعي مادة آلي سه كربن) 1
 . يابد كاهش مي ،هاي دفاعي در دفاع از بدن انسان پروتئيندر پي فقرغذايي طولاني مدت، توانايي ) 2
 . شودمي در آن ياخته هاي درگير در قندكافت و چرخة كربس ده باعث مهار آنزيمدر هر ياختة زن ATPافزايش مقدار ) 3
 . ميتوكندري قرار دارند داخل، در Aاستيل كوآنزيم اكسايش  هاي موثر در اكسايش پيرووات همانند زيمآن) 4

 كند؟تكميل مي نادرستطور  كدام گزينه، عبارت زير را به -112

 » ...............شود كه  اي در نوعي اندامك انجام مي هوهسته هايياختهتنفس هوازي در «
 .مخصوص به خود هستند هاي داراي دناي مستقل از هسته و رناتن) 1
 .خورده است دروني آن به داخل چين غشاي بيروني آن صاف و غشاي) 2
 .شودانجام اي ياختهة چرخ G1تواند در مرحلة مي  سازي در آن ، رونويسي و پروتئينهمانندسازي مادة وراثتي) 3
 .ها در هسته قرار دارند هاي مورد نياز براي ساخت همة آن هايي وابسته است كه ژن اي به پروتئين براي انجام نقش خود در تنفس ياخته) 4

 .شود مي... .........گياه ادريسي، اي هوازي تنفس ياختهدر  -113
 توليد  ADP، دوفسفاتهتركيب شش كربني در مسير توليد پيرووات از ) 1
 آزاد  CO2توپلاسم يس ايدر مرحلة تبديل مولكول شش كربني به پنج كربني، در مادة زمينه) 2
 ساخته  ATPزمان با خروج پروتون از بخش داخلي ميتوكندري،  انتقال الكترون، هم ةدر زنجير) 3
 مصرف  NADبدون فسفات از گلوكز در نخستين مرحلة تنفس، يكربندر فرايند تشكيل تركيب سه) 4

 ؟كندكدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي -114

 »... .دو فسفاته  يبيترك، هرگاه پوششي سطح حلزون گوش انسان سالم فرايند قندكافت در ياختةطي در «
                               . گردد فسفاته توليد مي تركيبي تكمصرف شود، ) 1
 . شود توليد گردد، مولكول بدون فسفات مصرف مي) 2
    .شود به كمك نوعي پروتئين انجام ميتركيب آلي اتصال فسفات به توليد گردد، ) 3
 . شود ميمصرف شود، مولكول سه فسفاته توليد  )4

 ... وجود آيد كه  مولكولي به Aتبديل پيرووات به استيل كوآنزيم در  نيستبرگ خرزهره ممكن  ةنگهبان روزن ر ياختةد -115
  . دار باشد باز آلي نيتروژندو هاي پرانرژي و  حاوي الكترون) 1
 . ددر بخش داخلي راكيزه با مولكولي چهار كربني تركيب شو) 2
  . به تركيب سه كربني تبديل شود راكيزهلي در بخش داخ) 3
 . سيتوپلاسم وارد شود ايبا عبور از چهار لايه فسفوليپيدي به ماده زمينه) 4

 . ...............با ... ............ ،راكيزه انتقال الكترون ةدر زنجير -116
 .آورد بخش داخلي راكيزه مي را به هيدروژنهاي  يون ،ATPبه  ADPآنزيمي ـ تبديل  داراي خاصيت يپروتئيناي  مجموعه) 1
 . كند يرا به بخش داخلي راكيزه منتقل مهيدروژن هاي  ، يونADPبه ATPـ تبديل آنزيمي  داراي خاصيت يپروتئيناي  مجموعه) 2
 . كند منتقل مي راكيزهرا به فضاي بين دو غشاي  هيدروژنهاي  ، يونATPغشايي ـ مصرف  پروتئيني پمپ) 3
 . كند منتقل مي راكيزهرا به فضاي بين دو غشاي هيدروژن هاي  يون ها، الكترونغشايي ـ صرف انرژي پروتئيني پمپ ) 4

 ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
 :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10ملكرد شما در آزمون قبل چند از ع

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

دقيقه 25:  )گواه+ طراحي ( وقت پيشنهادي از ماده به انرژي
  76تا  63هاي  صفحه :3شناسي  زيست
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  است؟ نادرست ل مقابلدربارة شك ،كدام گزينه -117

 .هاي مربوط به توليد رناتن هستند فاقد ژن) 1
 . دهد مانند اشرشياكلاي، سه فرايند همانندسازي، رونويسي و ترجمه در آن رخ مي) 2
 . دارنداي سيتوپلاسم در فعاليت آن تأثير زمينه هاي موجود در مادة رناتن) 3
 . شدباميكرومتر مي 2/0تر از  اندازة آن بزرگ) 4

 كند؟  تكميل مي نادرستيرا به زير عبارت چند مورد،  -118

 ».افزايش خواهد يافت... ...............، هاي تيروئيدي در خون، به دنبال افزايش بيش از حد هورمونبالغ در بدن انسان«
             زنده    بالغ هاي قرمز در گويچه Aتوليد استيل كوآنزيم -الف 

 در هر ياختة زندة بدنتوليد و مصرف پيرووات  -ب 
                     زندة خونهاي قرمز  فعاليت نوعي آنزيم در گويچه -ج 
 هاي بافت غضروفدر ياخته ميزان توليد لاكتيك اسيد -د 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ؟كندكدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -119

 ».............. ،ها شناخته شده استعنوان شكل رايج و قابل استفاده انرژي در ياخته مولكولي كه به«

 . باشد اسيدها تيمين مي  نوكلئيكانواع  از آلي است كه باز مكمل آن در همةداراي نوعي ب) 1
 . باشد كه توسط نوعي پيوند به يكديگر متصل هستند داراي دو حلقة آلي پنج ضلعي مي) 2
 . ها، توانايي از دست دادن فسفات را ندارد اي اي هوازي در پيش هسته تنفس ياختهدر طي ) 3
 . شود غشاي چين خورده راكيزه توليد ميدرون ها، در  اي در طي زنجيرة انتقال الكترون در هوهسته) 4

 ....................اي كه به اكسيژن نياز ندارد،  مرحله.... ...............اي كه به اكسيژن نياز دارد  ، در مرحلهياختة قرنية چشم انسان تنفس هوازي در -120
 .شود مصرف ميانرژي  همانند ـ) 1
 . شود كه از گرفتن دو الكترون حاصل شده استبرخلاف ـ تركيب نوكلئوتيدداري توليد مي) 2
 . شود اكسيد توليد و دفع مي دي همانند ـ مولكول كربن) 3
 . شود ين دو گروه فسفات تشكيل نميبرخلاف ـ پيوند پر انرژي ب) 4

 . نداردوجود ... .................امكان. ..................در نوعي روش تأمين انرژي كه   -121
 دهد ـ توليد مادة محرك گيرندة درد در هنگام كمبود اكسيژن در بدن انسان رخ مي) 1
  يدهد ـ توليد مولكولي دو كربن دست مي هاي خود را از الكترون NADHمولكول ) 2
 اكسيد  است ـ توليد مولكول كربن دي ينوعي مولكول سه كربن ،محصول نهايي) 3
 داراي دو اتم كربنـ مصرف مولكول ورآمدن خمير نان نقش دارد در ) 4

 ؟كند، عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام گزينه  -122

 ».....................تخمير لاكتيكي ............... ...ي لدر تخمير الك«
 . است NADHفسفاته، وابسته به وجود دو قندهمانند ـ تشكيل پيرووات از ) 1
 . شود ، براي كاهش يك مولكول سه كربني مصرف ميNADHبرخلاف ـ ) 2
 . شود توليد مي CO2، يك مولكول NADHهمانند ـ همزمان با اكسايش ) 3
 . دارد پيروواتكربن كمتري از تعداد شود كه  برخلاف ـ در نهايت مولكولي توليد مي) 4

 ....................شود كه ................... مولكولي  يستنشود، ممكن  دار تأمين مي ، كه گروه فسفات از يك تركيب فسفاتATPدر روشي براي ساخته شدن  -123
 . توليد ـ براي خروج نوعي پيك كوتاه برد از ياختة پيش سيناپسي، مصرف شود) 1
 . را به سرعت بازتوليد كند ATPدر ماهيچة دو سر،  ATPمصرف ـ در صورت كمبود ) 2
 . دناز شكاف تراوشي عبور كن ATPبدون مصرف ات آن تقمشتوليد ـ ) 3
 . شود مي مصرفكافت، مصرف ـ در اولين مرحلة قند) 4
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كسيد از پيرووات جدا ا دي كه طي آن يك مولكول كربن هاي زنده در ياخته اي تنفس ياختههاي  شدر ارتباط با هر يك از رو -124
 گزينه درست است؟ ، كدامشود مي

    .اكسيژن گيرندة نهايي الكترون است) 1

 . شود مصرف مي ATPبراي توليد  FADH2مولكول ) 2
 . شود ميساخته زنجيره انتقال الكترون در نوزين تري فسفات، آدهر مولكول ) 3

 . شوند دار منتقل مي ركيبي نوكلئوتيدها به ت در طي تجزية گلوكز، الكترون) 4

 كند؟تكميل مينادرست طور  چند مورد، عبارت زير را به -125
اي در مـادة زمينـه  ........... مجاور هم، بـه دنبـال افـزايش     Zهنگام فعاليت بدني در فردي سالم، ضمن نزديك شدن دو خط «

 ».يابد افزايش مي............... و، اي دوسرباز سيتوپلاسم ياختة ماهيچه
  ـ غلظت يون هيدروژن خون  Aتوليد استيل كوآنزيم  -الف 

 توليد لاكتيك اسيد ـ ميزان بيكربنات خون  -ب 
                                       ATPاكسيد ـ ميزان كربن ديتوليد  -ج 
  NADمصرف پيرووات ـ توليد  -د 
1( 1                     2( 2                3( 3                4( 4 

از  يـا گرفتـه   ،د الكتـرون نتوان قرار داشته و مي راكيزه  هايي درست است كه در غشاي درونيِ كدام عبارت، دربارة همة مولكول -126
 دست دهند؟

 . دهند را مورد استفاده قرار نمي ADPبه  ATPژي آزاد شده به هنگام تبديل انر) 1
 . كنند الكترون به اكسيژن مولكولي، آن را به يون اكسيد تبديل مي مستقيم با انتقال) 2
 . كيزه قرار دارندبا هر دو لاية فسفوليپيدي غشاي دروني رامستقيم در تماس ) 3
 . كنند ها را به فضاي بين دو غشاي راكيزه پمپ مي پروتون) 4

 . توليد كنند ...............در تنفس، ... .............با  توانند نمياي انسان،  هاي ماهيچه ياخته -127
                                ـ مولكول آب FADH2مولكول  مصرف) 1
  Aيك تركيب چهاركربني ـ يك مولكول كوآنزيم  مصرف) 2
                        بنيان پيروويك اسيد ـ تركيب حاوي دو نوكلئوتيد مصرف) 3
  CO2مولكول بلافاصله ـ  Aبنيان استيل و كوآنزيم اتصال ) 4

 كند؟  تكميل مي درستيناعبارت زير را به  ،كدام گزينه -128
 ». .....................طور حتم  است كه به.. ..................نوعي مولكول .. ...............مولكول  ،در انسان«
1 (ATP شود ندكافت توليد ميهاي فسفات ـ در چرخة كربس و ق روهـ با دو پيوند پرانرژي بين گ . 
2 (NADH پرانرژي ـ در اكسايش پيرووات در سيتوپلاسم نقش دارد هاي ـ با دو نوكلئوتيد و حامل الكترون . 
  .يابد هاي آنزيمي اكسايش مي واكنشاي از  در بخش داخلي راكيزه، در چرخهـ حاصل از اكسايش مولكول پيرووات ـ  Aاستيل كوآنزيم ) 3
4 (FADH2شود ـ نوكلئوتيددار و حامل الكترون ـ با گرفتن تعداد يكساني الكترون و پروتون ايجاد مي . 

 كدام گزينه صحيح است؟  -129
 . شود بدي ميهاي ك ريزي شده در ياخته هاي آزاد سبب بروز مرگ برنامه الكل با افزايش توليد راديكال) 1
 . شوند ها برخلاف الياف خود، مانع بروز سرطان در بدن انسان ميغذاهاي گياهي به كمك پاداكسنده) 2
 . سازي يون اكسيد توليد شده در راكيزه نقش دارند ها، در خنثي ديسهها برخلاف رنگ تركيبات رنگي كريچه) 3
 . شوند اكسيد مي هاي ين پمپ در غشاي داخلي ميتوكندري، مانع توليد يونگاز مونواكسيدكربن همانند سيانيد با اثر بر پروتئ) 4

 ؟كندتكميل مي نادرستطور  جملة زير را به ،چند مورد -130
در ايـن رابطـه،   . رسند ها به اكسيژن مولكولي مي الكترونه انتقال الكترون، ، در زنجيرسالم هاي پوششي كبد انساندر ياخته«
 »........ ....توان گفت طور حتم مي به

 . شودشده و سپس به مولكول آب تبديل مي بديليون اكسيد تآن مولكول اكسيژن به ابتدا  –الف 
 . در حال انجام شدن استراكيزه هيدروژن بين دوسوي غشاي داخلي  هاي جايي يون هجاب – ب
 . دان ها از هر پروتئين مربوط به زنجيرة انتقال الكترون عبور كرده اين الكترون – ج
 . كندآخرين پروتئين زنجيره نوعي مولكول پرانرژي توليد مي –د 
1(1                2(2            3(3           4(4 
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 .گيرد يك فرد سالم انجام مي ...........شكستن پيوند دو مولكول گلوكز و شكستن پيوندهاي موجود در يك مولكول گلوكز به ترتيب در  -131
 روده و منحصراً در كبد) 2  زنده هاي اختهروده و تمام ي) 1
 ةها و منحصراً در رود تمام ياخته) 4  ةكبد و منحصراً در رود) 3

 ماده را دارد؟ ، توانايي توليد و مصرف كدام دوشودهاي بنيادي مغز استخوان ايجاد ميهرياختة موجود در خون كه از تقسيم ياخته  -132

  FADH2 و  NADH   2 (NADHپيرووات و ) 1

 و گلوكز NAD+   4 (FADH2و  Aاستيل كوآنزيم) 3
  . شود نمي ...........انسان،  ةاي موجود در شبكي در يك ياخته استوانه -133

 در غشاي داخلي ميتوكندري، بازسازي  NAD)2  ، دچار كاهشNADHپيرووات به كمك ) 1
 سيتوپلاسم، توليد  ةزمين ةدرون ماد ATP  4 (NADH، صرف توليد NADHدر انرژي ذخيره شده ) 3

 .تافزايش خواهد ياف.......... در درون ياخته، ميزان .......... دو سر ران، به دنبال كاهش  ماهيچهدر يك فرد سالم، هنگام فعاليت  -134
  بيكربنات خون –توليد لاكتيك اسيد ) ATP  2توليد  –مصرف اكسيژن ) 1
 خوناسيد توليد كربنيك  – Aتوليد استيل كوآنزيم ) 4 چرخه كربس يكربن 6توليد تركيب  –اكسيد  ديتوليد كربن ) 3

 است؟ نادرستكدام مورد  -135

 .پذيري بالايي دارند خود، واكنش هاي جفت شده در ساختار هاي آزاد به علت داشتن الكترون راديكال) 1

 .شوند مي  هاي بدن ها بر بافت هاي آزاد مانع از اثر تخريبي آن در واكنش با راديكال هاپاداكسنده )2
 .اند ها وابستههاي آزاد، به پاداكسنده اثر سمي راديكالها براي مقابله با  راكيزه) 3

 .اند اكسيدان در كُريچه و رنگ ديسه آنتيموجود تركيبات رنگي ) 4

 ...........كتات را دارد، قطعاً اي كه توانايي تبديل پيرووات به لا هر ياخته -136

 .كندتوليد مي Hدر سيتوپلاسم خود) 2   .است راكيزهفاقد ) 1
 .داراي اكتين است) 4  .بسازد ATPدر غياب گلوكز، نمي تواند) 3

در . به فضاي درونـي راكيـزه شـود    +Hشيميايي بتواند مانع ورود  ةكه در يك ياختة سالم مشيمية انسان، نوعي مادا فرض اينب -137
 . شودمتوقف .............. در پايان زنجيرة انتقال الكترون پس از مدتي توان انتظار داشت مياين صورت 

   ATPتجزية مولكول ) 2   تشكيل مولكول آب ) 1

 ATPتشكيل مولكول ) NAD+    4بازسازي ) 3

 كند؟ طور مناسب كامل مي، عبارت زيررا بهكدام گزينه -138

اي، تنفس ياخته.......... هاي بخش قشري غدة فوق كليه، در مرحلة ياخته................... هاي بخش قشري كليه، در انسان، ياخته«
................... ،NAD رسانند را به مصرف مي.« 

   به منظور تشكيل بنيان استيل  –دوم  -برخلاف) 1
 اكسيددي با تشكيل يك مولكول كربن –اول  –همانند ) 2
 ATPبا تشكيل يك مولكول  –دوم  –برخلاف ) 3
 كربني آلي بدون فسفات يك اسيد سه بنيانبه منظور توليد  –اول  –همانند ) 4

 اي دارد؟ شود، چه مشخصه در غشاي داخلي ميتوكندري يافت مي كه ة الكترونهرتركيب انتقال دهند -139

 . سازدمي ADP ،ATPبا افزودن گروه فسفات به ) 1
 . هاي فسفوليپيدهاي غشا در تماس است با تمام بخش) 2
 .مؤثر است) درخلاف جهت شيب غلظت آن( در تأمين انرژي لازم جهت انتقال نوعي يون) 3
 . كندهاي هيدروژن را به فضاي بين دوغشاي ميتوكندري وارد مي ، يون ATPبدون مصرف ) 4

)گواه(شاهد  آزمون از ماده به انرژي
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كـاهش پيـدا   طور مستقيم توسط مولكـولي پـر انـرژي     به ي، تركيبي دو كربنياختة خاص گياهيدر پي مصرف گلوكز در نوعي  -140
  كدام عبارت درباره اين نوع تنفس صحيح است؟. كند مي

 .كند وليد ميت NADH، انجام چرخه كربسزمان با  هم) 1
 .شود مي ATPصرف توليد انرژي زيستي  NADHانرژي ذخيره شده در) 2
 .شود توليد ميفقط  هاي هيدروژن يون ووات،ازاء مصرف هر مولكول پير به) 3
 .كند بدون مصرف اكسيژن، از مواد آلي براي كسب انرژي استفاده مي) 4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ؟باشد ها بيشتر مي رمونتنوع ياختة هدف كدام هورمون زير از ساير هو -141

 هورمون موثر بر توليد شير در غدد شيري) 2         روزي   هورمون موثر در تنظيم ريتم شبانه) 1
 هورمون مترشحه تحت تأثير آنزيم رنين) 4 ميزان تجزية گلوكز و انرژي در دسترسهورمون موثر در تنظيم ) 3

 ؟باشد نمي از نماي جلويي بدن قابل مشاهده ،زير ماهيچةكدام  -142

 عضله دلتايي) 4 اي    عضله ذوزنقه) 3 عضلة دوسرران) 2      عضله دوسر بازو) 1

 ............ نقش دارد، ............ كه در  ريز غدة دستگاه درونهر  -143
 . هم ايستايي كلسيم ـ بيش از يك عدد از آن در هر انسان سالم وجود دارد) 1
 .هاي بخش پيشين هيپوفيز نقش دارد در ترشح هورمونفقط ها ـ  هتنظيم ترشح ساير غد) 2
 . اي قرار دارد تر از محل اتصال رگ لنفي به سياهرگ زير ترقوه ينيـ پا Tي ها تمايز لنفوسيت) 3
 . دستگاه ايمني و حفظ تعادل آب ـ در تنظيم فرايندهاي دستگاه توليد مثل مردان نقش ندارد) 4

 ؟كند، عبارت زير را به طور صحيح كامل ميزينهكدام گ -144

 ». ...........توانند  شوند و هر دو مي ريز ترشح مي توسط يك غدة درون... ........و . .....در انسان هورمون «
 .طولاني، گلوكز خون را افزايش دهندهاي  در پاسخ به تنش –سترون وآلد –كورتيزول ) 1
 .ماندگي ذهني و جسمي جنين جلوگيري كنند از عقب – T3 –تونين  كلسي )2
 .ريز بشوند سبب افزايش ترشحات غدد برون –توسين  اكسي –آزادكننده ) 3
 .هاي درون ياخته را افزايش دهند فعاليت آنزيم –انسولين  –گلوكاگون ) 4

 .است اندكخون  در كاهش شديد غلظت انسولين............ احتمال  ،طور معمول به -145
  كليهدة خور كاهش بازجذب بيكربنات از لولة پيچ) 2  كاهش مقاومت بدن و ضعف سيستم ايمني) 1
  هاتوليد شده توسط ياختهافزايش فعاليت پروتئازهاي ) 4 ها براي گرفتن گلوكز از خون ياختهكاهش توانايي ) 3

 ............شود، برخلاف هورمون  مي............ هورموني كه سبب هر  -146
 .دهد ، بخش معدني استخوان را كاهش ميه از غدة تيروئيدمترشحبدون يد  –كاهش دفع ادراري كلسيم ) 1
 .شود اي در ناحية شكم توليد مي گليكوژن، از غده  افزايش دهندة تجزية –هاي ششي  تسهيل عبور هوا از نايژك) 2
 .ها اثر داشته باشد تواند بر روي سطح گلوكز درون ياخته مؤثر در نمو مغز و نخاع، مي – Iكاهش علايم ديابت نوع ) 3
 .كند تري را در خون طي مي هدف مسير كوتاه ياختهدارندة آب بدن، همواره براي رسيدن به  نگه – FSHكاهش ترشح ) 4

دقيقه 20: وقت پيشنهادي تنظيم شيميايي + دستگاه حركتي 
 62تا  37هاي  صفحه :2شناسي  زيست

 ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
 :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ري شما براي آزمون امروز چيست؟گذا هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟ كنديطور صحيح تكميل مچند مورد، جملة زير را به -147

 »...... ،شودهر نوع پيك شيميايي دستگاه درون ريز كه سبب افزايش قند خون انسان مي«    
 . شودانيدراز مي كربنات و يون هيدروژن توسط آنزيم كربنيك به بي اسيد باعث افزايش تبديل كربنيك  – الف
 .  گرددهاي هدف متصل ميه، به گيرنده اختصاصي خود در ياختپس از ترشح از ياختة سازندة خود –ب 
 . شودزندة بدن مي هر ياختةدر غشاي داخلي راكيزه  ATPسبب افزايش توليد  –ج 
 . شودسبب افزايش واكنش سنتزآبدهي براي توليد گليكوژن در كبد مي –د 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ............شود،  مي............ باعث افزايش ............ روي دارد و با اثر بر  هورموني كه در تنظيم آب بدن نقش ،در يك فرد سالم و بالغ -148

 .شود اي به اندازة نخود، در مغز ترشح مي قطعاً از بخش پيشين غده –غده  آن توليد مادة ترشحي –ريز  برون اي هغد) 1
 .وليد شده استهاي بخش قشري فوق كليه ت طور حتم در ياخته به –بازجذب آب به بدن  –هاي گرديزه  ياخته) 2
 .گردد هاي اسمزي در هيپوتالاموس مي گيرندهمستقيم طور حتم سبب تحريك  به –مصرف گلوكز  –هاي بدن  ياخته) 3
 .شود اي ترشح مي هاي جزاير لانگرهانس پانكراس به مادة ميان ياخته از ياخته –تجزية گليكوژن  –هاي كبد  ياخته) 4

 كند؟ تكميل ميدرستي  عبارت زير را به ،كدام گزينه -149

 »............  تواند نمي............ هورمون ............ طور معمول، در انسان،  به«
 .هاي مختلف تأثيرات متفاوتي داشته باشد در ياخته –به گيرنده ويژة خود  –اتصال نوعي ) 1
 .شدعملكردي مشابه با اعصاب سمپاتيك در قلب داشته با –افزاينده قند خون  –ترشح ) 2
 . شود هادر نفرون مانع ترشح هورمون مؤثر بر بازجذب يون سديمتنهايي  به –محرك غدة فوق كليه  –مهار ترشح ) 3
 .سبب افزايش ترشح هورمون گلوكاگون شود –محرك تيروئيدي  –افزايش ترشح ) 4

 كند؟، جملة زير را به طور صحيح تكميل ميكدام گزينه -150

 ».افزوده شود..........  زانيو بر م ابديكاهش ............. شود تا يسبب م...............  يهاهورمون ديكاهش شد ،فرد كيدر«
 يپوتالاموسهي كنندهآزاد هايهورمون ترشح –در ادرار كيداوريغلظت اوره و اس زانمي – زيپوفيه نيشده در بخش پس رهيذخ) 1
 آزادكننده  هاي هورمون ترشح – ديروئيت ةتوسط غد يمواد معدن يمصرف برخ زانمي – زيپوفيه نيشيشده در بخش پ ديتول) 2
 يمنيدستگاه ا هايماكروفاژ خواريگانهبي قدرت –تنش  طيبدن در شرا آمادگي – هيكل يفوقان هاياختهي يترشحه از برخم) 3
  يبافت استخوان اينهيموجود در ماده زم ميكلس وني – CO2و  ATPمولكول  ديتول زانمي – ديروئيت ةمترشحه از غد) 4

 كند؟تكميل مي نادرستطور با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه، عبارت زير را به -151

 ».................... ، )الف(بخش ......................  )ب(در غدة فوق كليه انسان، بخش «
 . شوداي كپسول كليه محافظت نميتوسط بافت پيوندي رشته –همانند ) 1
 . ها را افزايش دهد تواند با ترشح نوعي هورمون، ظرفيت حياتي شش مي –ف برخلا) 2
 . دهد ميانسان را افزايش  فشار خون، ديوارة قلببا اثر بر فعاليت ضخيم ترين لايه  –همانند ) 3
  .كند ترشح نميرا شود،  ها در بدن مي هورموني كه باعث كاهش دياپدز نوتروفيل –برخلاف ) 4

 .........ماهي، اسكلت كوسه.... .....كند  فرومون ترشح مي ،ارچيكه به منظور هشدار دادن به ديگران از حضور شك اسكلت جانوري -152

 .كند حركت مي ،هاي بدن در پي نيروي وارد شده از جانب ماهيچه –همانند ) 1
 .در حفاظت از طناب عصبي پشتي جانور نقش مهمي دارد –همانند ) 2
 .اندازة بدن حجم آن قابل تغيير نيستبا تغيير  –برخلاف ) 3
 .هاي دروني بدن نقش ندارددر حفاظت از اندام –برخلاف ) 4
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 .است............ از نوع ............ و ............ گفت مفصل بين  توان نمي -153

 متحرك  –استخوان كتف  –استخوان بازو ) 2  ثابت –جمجمه  – فك پايين استخوان) 1
 لغزنده  –كمري  ديگر يك مهرة – كمري  يك مهرة) 4   لولايي – استخوان بازو – اعدهاي ساستخوان) 3

 ............   هاي مجاور مؤثر است، هر ساختاري كه در كنار يكديگر ماندن استخوان -154

                         .به بافت پيوندي اتصال دارد) 2         .جز ساختار مفصل است) 1
 .هاي مجاور هم ليز بخورند شود استخوان سبب مي) 4  .مفصلي سهيم است در توليد مايع) 3

 ............  نيستممكن ، ............در بخشي از استخوان ران كه  -155

 .شود دار يافت  ، كلاژن و مواد كلسيمآن اي در فضاي بين ياخته –شود  مصرف مي B12در آن ويتامين ) 1
 .داشته باشدهم فشرده اتصال  هاي به به بافتي با رشته –يابند  هاي بافت استخواني به دور مجرايي آرايش مي ياخته) 2
 .شوند هاي خوني توليد  گروهي از ياخته –شود  هاي متعدد پر از مغز استخوان يافت مي سامانه) 3
 .شود ايي باشد كه با مغز قرمز پر ميتنها فض –احاطه شده است در تنة اين استخوان هاورس هاي  توسط سامانه) 4

 خود داراي غضروف هستند، درست است؟داخلي كدام عبارت، دربارة همة جانوراني كه در ساختار اسكلت  -156

 .ها جاي گرفته است مهره  طناب عصبي پشتي درون سوراخ) 1
 .شود ها انجام مي هاي سفيد در مغز قرمز استخوان توليد گويچه) 2
 .كنند اي محلول نمك بسيار غليظ را به روده ترشح مي غدد راست روده) 3
 .دار، در زير پوست دو سوي بدن وجود دارد هاي مژك كانالي حاوي ياخته) 4

 .شود مي............ ، قطعاً هر ماهيچة اسكلتيدر يك ساركومر  Zفاصلة خطوط ............ زمان با  هم -157

 ي اكتين، متصل اه ميوزين به پروتئين سرهاي –افزايش ) 1
 جا  استخوان متصل به ماهيچه، به مقدار زيادي، جابه –كاهش ) 2
 به شبكة آندوپلاسمي بازگردانده  ATPيون كلسيم با مصرف  –كاهش ) 3
 تر  از يكديگر، بيش هاي ساركومرهاي مجاور هاي ميوزينفاصلة سر –افزايش ) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيرا به  زير عبارت ،مورد چند -158

 »................ دهد  هر زمان كه تغييري مشابه شكل مقابل در عضله دوسر بازو رخ مي«

 . شودتوليد مي A ،NADHدر پي تبديل پيروويك اسيد به استيل كوآنزيم  –الف 
 . شودميدار تبديل  و فسفات به تركيبي شش كربني گلوكزقند  –ب 
 . كنند هاي حس وضعيت پيام عصبي به مغز ارسال مي هفقط گيرند –ج 
 . شودتوسط مولكول ميوزين تجزيه مي ياختهدرون  ATPهر مولكول  –د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ، ............تر از نوعي هستند كه  اي بيش ، تارهاي ماهيچه............در افراد  -159

 .هاي شبيه ميوگلوبين هستند كه توانايي ذخيرة اكسيژن دارد ئينحاوي پروت – استقامتي ورزشكار) 1
 .آورنددست مي هاي دو غشايي به دامكعمدة انرژي مورد نياز خود را در داخل ان –تحرك  كم) 2
 .شوند به رنگ قرمز ديده مي ،فراوان در سيتوپلاسمهاي به علت وجود ميتوكندري –استقامتي ورزشكار ) 3
 .گيرد صورت ناقص و در سيتوپلاسم سلول صورت مي تر به ية گلوكز، بيشتجز –تحرك  كم) 4

  ..........پروتئيني ة ي سريني، هر رشت ساركومر ماهيچهيك در  -160

 .يابد اتصال مي Zشود، در پي انقباض ماهيچه، به خط  متصل مي ATPكه به مولكول ) 1
 . تواند تحت شرايطي در تماس مستقيم با ناقل عصبي قرار گيرد ، ميZل به خط متص) 2
 . گردد تر شدن، منجر به انقباض ماهيچه مي موجود در بخش روشن، با كوتاه) 3
 . تواند در طي انقباض، در تماس با يون كلسيم باشد موجود در بخش تيره، مي) 4
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 محل انجام محاسبات

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ايـن  زير در مـورد حركـت    هاي گزارهاز  مورد چند. دهد انجام ميحركت هماهنگ ساده  MNو در مسير  xي روي محور نوسانگر -161
MO)صحيح است؟ نوسانگر  ON)  

 .حركت كندشونده استنوع  ،Oبه  Nجايي متحرك از  در جابه) الف
 .گيرد صورت ميحركت نوسانگر تغيير جهت حركت در انتهاي مسير ) ب
 .كند مكان نوسانگر تغيير مي جهت بردار ،نوسانگر تنديبا صفرشدن ) ج
 .از نقطة تعادل استشدن  حتماً در حال دور ،جايي نوسانگر مثبت باشد اگر جابه) د
 3) 4  2 )3 1 )2 صفر )1

2100با ثابت به يك فنر  4kgبه جرم اي  وزنهمطابق شكل زير  -162 N

m
  درحـال تعـادل    روي سطح افقي بدون اصطكاكمتصل است و

0جا كنيم و سپس رها كنيم،  جابهسمت راست  بهمتر از نقطة تعادل  سانتي 20اگر وزنه را  .قرار دارد ، پس از رهاشدن جسـم ثانيه  /5
 ؟متر كدام است از راست به چپ برحسب سانتيترتيب  به وزنهشده توسط  جايي و مسافت طي جابهاندازة 

     100 - 20) 4   100 - صفر) 3    80 - 20) 2  20 -صفر ) 1
 د؟ده رخ مي ي ديگرها يك از وزنه كدام پديدة تشديد براي ،با بسامد طبيعي خود به نوسان درآيد Aاگر وزنة در شكل زير،  -163

1 (D وB  
2 (D وC 
3 (C وB 
4 (D ،C  وB  

 ازآن نسبت انرژي جنبشي به انـرژي پتانسـيل    ،دكندشونده باش اي نوسانگر هماهنگ سادهدر يك لحظة مشخص نوع حركت اگر  -164
 ؟كند كند، چگونه تغيير مي بار پس از اين لحظه از نقطة تعادل عبور مي اي كه نوسانگر براي اولين اين لحظه تا لحظه

 .يابد كاهش ميپيوسته ) 2 .ابدي افزايش ميپيوسته ) 1
 .يابد ش ميكاهو سپس  افزايشابتدا ) 4 .يابد مي افزايشسپس  كاهشابتدا ) 3

0صورت  به SIمعادلة حركت هماهنگ سادة يك نوسانگر در  -165 2 10x / cos( t)  0پس از لحظـة   .استt   1 لحظـة درt،    نوسـانگر

0tپس از لحظة براي دومين بار  2tرا دارد و در لحظة  تنديبراي اولين بار بيشينة    2. بيشينه شده استاندازة شتاب
1

t

t
 است؟ كدام 

1 (4 2 (1  3(1
2  4(1

3  

دقيقه 15: وقت پيشنهادي  ج انوسان و امو
 61تا  53هاي  صفحه: 3فيزيك 

 ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
 :خود را بنويسيد 10ز گذاري چند ا ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

A

2kg

400 N
m

B

1/5kg

N
m

C

2/5kg

500 N
m

D

3kg

200 N
m300

kg4

M O N
(x )

x
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تندي نوسانگر چـه كسـري از بيشـينة     ،برابر انرژي جنبشي آن است  سههماهنگ ساده نوسانگر يك اي كه انرژي پتانسيل  در لحظه -166
  تندي آن است؟

1 (1
3  2 (1

5 3 (1
2 4 (1

4 

5Tبرابر با كند  كه در امتداد قائم نوسان ميساده   هماهنگيك نوسانگر تناوب دورة  -167 s 6 هاي آن برابر بـا  نوسان  و دامنةA cm 

xاگر نوسانگر از مكان . است A  ،5 در لحظة حركت خود را آغاز كند
3t s  از نقطة تعـادل اسـت و   ................ نوسانگر در حال

 .است................. تندي آن در حال 
 شدن، كاهش دور) 4 شدن، كاهش  نزديك) 3 شدن، افزايش  نزديك) 2 شدن، افزايش دور) 1

81Lتهاي نخي به طول به ان -168 cm، با دامنة كم مجموعه را ايم و  اي از سقف آويخته ايم و انتهاي ديگر نخ را به نقطه اي متصل كرده گلوله

2چند شتاب جاذبه در محل اندازة انجام دهد، كامل نوسان  100دقيقه،  3اگر اين آونگ در مدت . آوريم به نوسان در مي
m

s
 است؟ 

1 (
2

4
  2 (/ 20 9 3 (2 4 (/9 8 

گر وزنه حـول نقطـة   ا. استاي قائم آويخته شده و مجموعه در حال تعادل استدر ر kاز يك فنر با ثابت  2kgاي به جرم  وزنه مقابلدر شكل  -169
گيـرد،   متر بالاتر از نقطة تعادل قرار مي سانتي 5 وزنهاي كه  ثانيه شروع به حركت هماهنگ ساده كند، در لحظه 5/0نوسان با دورة  تعادل خود

2جهت و بزرگي نيروي وارد بر وزنه از طرف فنر كدام است؟  10 10 N
( ,g )

kg
    

  N16پايين، ) N16  2بالا، ) 1
 N4پايين، ) N4 4بالا، ) 3

شتاب دو نوسانگر با يكديگر برابـر   1tلحظة  اگر در. شكل زير است مطابق Nو  M هماهنگ سادة زمان دو نوسانگر –نمودار مكان  -170
 ؟يك از روابط زير برقرار است باشد، كدام

1 (cos t

cos / t
1

1
5 1

2 5 4    

2 (cos t

cos / t
1

1
5 42 5   

3 (cos t

cos / t
1

1
5 1

2 5 8   

4( cos t

cos / t
1

1
5 82 5   

 
 
 

2kg

N

π

M

x(cm)

6

3

t(s)
0/4 Kan
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 ها درست است؟ كدام گزينه دربارة خازن -171
 .شود برابر مي اگر ولتاژ دوسر خازني را دو برابر كنيم، ظرفيت آن نيز دو) 1
 .شوند هاي آن داراي بارهاي يكساني مي شود، صفحه وقتي يك خازن باردار مي )2
 .دهد احتمال فروريزش الكتريكي را افزايش ميالكتريك در خازن،  حضور دي) 3
 .شود مي الكتريك ديشكل در   سرخسي يفروريزش الكتريكي باعث ايجاد مسيرهاي رسانش) 4

8دو صفحة يك خازن به ظرفيت  -172 F  50اختلاف پتانسيل  هبراV 5در مدت اگر انرژي اين خازن . كنيم متصل ميms   تخليـه
 ت است؟اانرژي خازن چند وتخلية شود، توان متوسط 

1 (4/0 2( 4 3 (2 4 (2/0 

3ايم  ري جدا كردهكه از باترا صلة ميان صفحات يك خازن اگر فا -173
اي را طـوري   اي شيشـه  يم و ميان صفحات آن قطعـه كنبرابر  2

اخـتلاف   بار ذخيره شده در خـازن و از راست به چپ ترتيب  ر كند، بهطور كامل فضاي بين دو صفحة خازن را پ كه به قرار دهيم
)5 شيشـــهشود؟  پتانسيل دو سر خازن چند برابر مي )   

3و 1) 1
10 و 1 )2 10

3 3 (10
10) 4 1و  3

  2 و 3

12 برابر يك خازن به اختلاف پتانسيل ثابتي متصل است و بار ذخيره شده در آن -174 C 2ت خازن را ياگر ظرف .است F زايش اف
انـرژي ذخيـره شـده در    . كنـد  را يك ولت تغيير دهيم، بار ذخيره شده در خازن تغيير نمي  دهيم و اختلاف پتانسيل دو سر آن

 خازن در حالت دوم چند ميكروژول است؟
1 (48  2( 12  3 (150  4 (252 

و بار ذخيره شده در خـازن   24cmهاي خازن برابر با  در شكل زير اگر مساحت هر يك از صفحه -175
فضاي بين صـفحات خـازن   (چند ولت است؟  A، پتانسيل الكتريكي نقطة باشدپيكوكولن  40

12 و ستا هوا
0 9 10 F

(
m

    

1 (7
3 2( 7

9  3 (1-  4 (3
7  

 

 چة سؤالل از شروع هر درس در دفترگذاري قب هدف
 :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10ذاري چند از گ هدف آزمون قبل 10چند از 
  

دقيقه 25: )هاي گواه سؤال+ هاي طراحي  سؤال( وقت پيشنهادي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم + الكتريسيتة ساكن 
 49تا  20هاي  صفحه :2فيزيك 

0/3mm

0/09mm
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516با صرف -176 10 توان با سرعت ثابت از يك كره به پتانسيل الكتريكي  ژول انرژي الكتريكي چه تعداد الكترون را ميV10 + به زمين منتقل
191كرد؟  6 10(| e | / C)  

1 (1910 2( 2010 3 (2110 4 (2410 
يابـد و بـا    مـي  تغييـر هـا   الكتـرون ................  حركتيني ايجاد كنيم، عمدو سر يك رساناي آزاد فلزي اختلاف پتانسيل در اگر  -177

 .دهند كت خود را ادامه ميرح................ به موسوم  يسرعت
   ، سرعت سوقاي كاتوره) 2  ، سرعت حدياي كاتوره) 1
 ، سرعت حدي يكنواخت) 4 ، سرعت سوقيكنواخت) 3

 برحسب اختلاف پتانسيل دو سر  Bو  Aنمودار جريان عبوري از دو مقاومت  -178

دما ثابت و ( است؟ Bچند برابر مقاومت  Aمقاومت . استزير مطابق شكل ن ها  آ
 .)يكسان است

1 (2
5   2 (4

5  

3 (5
2 4( 5

4 
دمـا  ( آوريم، نمودار مقاومت سيم برحسب طول آن مطابق كدام گزينه اسـت؟  صورت سيم درمي جرمي مشخص از يك فلز را به -179

 .)ثابت است

1( 

R

L   2( 

R

L 3(

R

L 4 (

R

L 
بخـش  و ضخامت  Bبرابر مقاومت سيم  A ،4يار داريم، طوري كه مقاومت سيم در اخترا  Bو  Aجنس  دو سيم توخالي و هم -180

عاع خارجي مقطـع سـيم   نصف ش Bشعاع خارجي مقطع سيم اگر . است Bسيم  بخش فلزي، دو برابر ضخامت Aسيم فلزي 
A  باشد، طول سيمA  چند برابر طول سيمB است؟ 

1 (16   2 (4 3 (8 4 (32 
 
 

24كه داراي ظرفيت  2الكتريك  خازن تختي با عايقي به ضريب دي -181 10 F  ولـت   200باشد، به اخـتلاف پتانسـيل ثابـت     مي
و بار الكتريكي ذخيره شده در خازن بـه  خازن اگر در اين وضعيت، عايق از بين دو صفحة خازن خارج شود، ظرفيت . وصل است

  شود؟ مطابق كدام گزينه ميست به چپ از راترتيب 

1 (C, F  24 2 10 2 (C, F  24 4 10  
3 (C, F  28 4 10 4 (C, F  28 2 10 

22ظرفيت خازني  -182 F ميكـروژول افـزايش خواهـد     16آن ريكي الكتدرصد افزايش يابد، انرژي  20اگر بار الكتريكي آن . است
   .)دهد پديدة فروشكست رخ نمي( است؟ بوده بار اولية خازن چند ميكروكولن. يافت

1 (20 2 (40 3 ( 22 10 4 ( 24 10 
اگـر بـا ثابـت مانـدن     . وا است و دو سر آن به يك اختلاف پتانسيل الكتريكي ثابت وصل اسـت بين دو صفحة خازن مسطحي ه -183

 كند؟ ها قرار دهيم، بار الكتريكي خازن چگونه تغيير مي اي بين آن فاصلة بين صفحات، يك تيغة شيشه
 .يابد كاهش مي) 2  .ماند ثابت مي) 1
 .ت افزايش يا كاهش يابدبسته به ضخامت شيشه ممكن اس) 4  .يابد افزايش مي) 3

)گواه(آزمون شاهد   جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  + الكتريسيتة ساكن 

A

B

I(A)

V(V)

8

20

V´
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  يابد؟ هاي آن را زياد كنيم، كدام كميت افزايش مي اگر فاصلة صفحه. كنيم جدا مي مولداي را از  خازن پرشده -184
 ظرفيت) 2  بار الكتريكي) 1
 الكتريكي اختلاف پتانسيل) 4 هاي خازن ميدان الكتريكي ميان صفحه اندازة) 3

هـاي   الكتريك ميان صفحه قطعه دي اگر يك. كنيم جدا مي مولدرا از  و سپس آنپيدا كند  1Q بارتا  يك خازن تخت را به مولد وصل كرده -185
  نسبت به حالت قبل درست است؟ (U)و انرژي خازن  (V)، اختلاف پتانسيل (Q) دربارة بار الكتريكي خازن وارد كنيم، كدام گزينه

1 (Q Q ، V V ، U U2 1 2 1 2 1   2 (Q Q ، V V ، U U2 1 2 1 2 1   
3 (Q Q ، V V ، U U  2 1 2 1 2 1 4 (Q Q ، V V ، U U  2 1 2 1 2 1 

اي از اين فضا از حال سكون طهاي با بار الكتريكي منفي را در نقذره. در يك فضا، ميدان الكتريكي ثابت و يكنواخت برقرار است -186
هايي با پتانسيل الكتريكـي  شود، به سمت مكانجا ميتا زماني كه ذره تحت اثر ميدان الكتريكي در اين فضا جابه. كنيمرها مي

 .)نظر شود از وزن ذره صرف. (يابدمي................ رود و انرژي پتانسيل الكتريكي آن مي................ 
 كاهش –تر بيش) 4 افزايش -تر بيش) 3 كاهش  -تر كم) 2 افزايش -رتكم) 1

 60افزايش دهيم، جريان الكتريكـي عبـوري از آن    5درصد و مقاومت رسانا را 20اگر اختلاف پتانسيل دو سر يك رسانا را  -187
   ).دما ثابت است(است؟ بوده مقاومت اولية رسانا چند اهم . يابد درصد كاهش مي

1 (5 2 (5/2 3 (10 4 (15 
نمودار جريان الكتريكي عبوري از قسمتي از يك مدار الكتريكي بر حسب زمان، مطابق شـكل زيـر    -188

t جريان الكتريكي در لحظة. است s    چند آمپر است؟ 2
1 (5 2 (8 
3 (15 4 (18 

,L)هـا   قطر يكسان دارند و به ترتيب از راست به چپ مقاومت ويژه و طول آنAو C،Bتوپر  هاي فلزي سيم -189 ) ،(L, / )0 5 
)و  L, / )2 1   درست است؟(R)ها كدام رابطه بين مقاومت سيم. باشد مي 5

1(A C C BR R ,R R 3 2 2( B A A CR R ,R R 6 3 
3 (A C B CR R ,R R 3 2 4( A B C AR R ,R R 6 3 

و  اگر سيم را از ابزاري عبور دهيم تـا بـدون تغييـر جـرم    . است mm2طر مقطع آنمتر و ق سانتي 10 توپر طول يك سيم فلزي -190
   شود؟    متر مي برابر شود، طول آن چند سانتي 16، مقاومت الكتريكي آن چگالي

1 (5/2 2 (40  3 (80 4 (160 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 .است................ همان يكاي  SIاست و يكاي آن در ................ كار كميتي  -191
 انرژي  –برداري ) 4 انرژي  –اي  نرده )3 نيرو  –اي  نرده )2   نيرو  –برداري ) 1

 ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
 :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف1فيزيك هاي درس  سؤالگويي به  لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

دقيقه 25: )هاي گواه سؤال+ هاي طراحي  سؤال( وقت پيشنهادي  كار، انرژي و توان  + گيري  فيزيك و اندازه
 60تا  22هاي  صفحه :1فيزيك 

I(A)

t(s)
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321به چگالي Aاز مايع  -192
cm

g
3800به چگالي Bو مايع  /

m

kg اگر جرم مايع . ايم مخلوطي درست كردهA ،5/1  برابر جرم مايعB  باشد، چگالي
 .)گيرد مخلوط كردن دو مايع، تغيير حجمي صورت نمياز  بعد(مخلوط چند كيلوگرم بر متر مكعب است؟ 

1( 250 2( 1000 3( 1300 4( 3125 

4dجايي افقي به اندازة  در شكل زير، اگر در جابه -193 m 1، كار برايند دو نيرويF


2Fو  


1Fگـاه   آن ،باشـد  48Jبرابـر   


چنـد   
 نيوتون است؟

1 (22     
2 (50   
3 (44   
4 (34  

1هـاي   مطابق شكل دو گلوله به جـرم در شرايط خلأ  -194 2m kg  2و 4m kg    بـا تنـدي
20mيكسان 

s
نسـبت انـرژي جنبشـي     .شـوند  متري سطح زمين پرتاب مي 20از ارتفاع  

 در هنگام برخورد با زمين كدام است؟ )2( ةبه انرژي جنبشي گلول )1(گلولة 
1 (2   2 (1  

3 (3  4 (1
2  

را   برخـورد كـرده و آن   يجسـم بـه فنـر    .شود آزادانه رها مي hاز ارتفاع  mجسمي به جرم  ،مطابق شكل -195
انرژي پتانسيل گرانشـي گلولـه چگونـه     ،باشد ميكه فنر در حال فشرده شدن  در مدت زماني. كند فشرده مي
 .)اتلاف انرژي نداريم( كند و علامت كار نيروي كشساني فنر بر روي جسم چگونه است؟ تغيير مي

  كاهش، منفي  ) 4 افزايش، منفي) 3 افزايش، مثبت) 2  كاهش، مثبت) 1

20m تندي اوليةاي در شرايط خلأ از سطح زمين با  گلوله -196

s
 تنـدي اي كـه   در لحظـه  .شود طرف بالا پرتاب مي در راستاي قائم به 

5گلوله  m

s
سطح زمين را به عنوان مبـدأ انـرژي   ( به انرژي جنبشي گلوله كدام است؟ گرانشي شود نسبت انرژي پتانسيل مي 

 .)نظر بگيريد پتانسيل گرانشي در
1 (16  2 (15 3 (4 4 (12 

20m تنديبا تا سطح زمين متري  40را از عمق بار ساكن كيلوگرم  50الكتريكي  بالابريك  -197

s
اگر تـوان خروجـي   . آورد ميبالا  

210mيه است؟ چند ثان باربالا آوردن باشد، مدت زمان  2kW بالابر
(g )

s
  

1 (5  2 (10 3 (15 4 (20 
شوند و بـه زمـين    هاي مختلفي رها مي هاي متفاوت از ارتفاع هاي زير سه جسم با جرم در شكل -198

هـا   و كار نيروي وزن بر روي آن (v)ها به زمين  رسيدن آن تنديرد وكدام رابطه در م. رسند مي
(W)  نظر شود صرف نيروهاي اتلافياز كلية (درست است؟(. 

1 (C B Av v v ،C B AW W W    
2 (A B Cv v v ،C B AW W W   
3 (C B Av v v ،A C BW W W   
4 (A B Cv v v ،A C BW W W   

{h

aaaaa
aaaaa
aaaaa
aaaaa
aaaaa
aaaaa
aaaaa12

30

v 20

v 20

m
s

m
s
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 محل انجام محاسبات

8 تنديشود و با  متري سطح زمين رها مي 10از ارتفاع  1kgبه جرم  جسمي -199 m

s
كار نيروي اصطكاك . كند به زمين برخورد مي 

210m ؟است وزنچند برابر كار نيروي ي جاي در اين جابه
(g )

s
  

1 (68/0- 2 (32/1- 3 (32/1 4 (68/0 
30Fقائم تحت تأثير نيروي  2kgاي به جرم  مطابق شكل زير گلوله -200 N    و از سـطح  از حـال سـكون

16، تنـدي آن بـه   بدون تغيير جهت ،متر 32طي مسافت كند و پس از  شروع به حركت ميزمين  m

s
 

ا از لحظة شروع حركت تا لحظـة  وشود، كار نيروي مقاومت ه قطع Fاگر در اين لحظه نيروي  .رسد مي
10(رسيدن گلوله به سطح زمين چند ژول است؟  N

g
kg

  ر كل مسير نيروي مقاومت هوا را ددازة انو
 .)نظر بگيريد حركت گلوله ثابت در

1 (512
11
 2 (1920

11
   3 (960) 4 صفر

11
 

 
 

15نيروي. روي سطح افقي به حال سكون قرار دارد3kgجسمي به جرم -201 20F i j 
   ) درSI ( شـود و جسـم   به جسم وارد مـي

Fكار نيروي. شود مي  جا جابه xدرجهت مثبت محور متر  x ،10روي محور 
 جايي چند ژول است؟ جابه در اين  

1 (250 2 (200  3 (150 4 (90 
چنـد ژول   Bتـا   Aكار نيروي وزن جسـم از  . لغزد متر به پايين مي سانتي 60كرة صيقلي به قطر  نيم درون g100به جرم  mجسم  -202

210 است؟ / 37 0 6(g m s , sin / )     
1 (12/0 2 (18/0 
3 (2/1 4 (8/1 

gآن  گرم و چگالي 1080متر، جرم آن  سانتي 5شعاع يك كرة فلزي  -203

cm32 . درون اين كـره يـك حفـره وجـود دارد    . است /7
(دهد؟  حجم اين حفره چند درصد حجم كره را تشكيل مي 3( 

1 (10 2 (15 3 (20 4 (25 
اگـر در ايـن   . لغـزد  با سرعت ثابت رو به پايين مي سازد، مي30روي سطح شيبداري كه با سطح افق زاوية kg2جسمي به جرم  -204

210جا شود، كار نيروي اصطكاك چند ژول است؟  به متر جا 2حركت جسم به اندازة  m
(g )

s
  

1 (20 3 2 (10 3 3 (10 4 (20 
20mدر شكل زير، به جسمي به جرم  -205 kg نيروي مناسبF

 شود تا جسم با سرعت ثابت رو  دار وارد مي  به موازات سطح شيب
Fكار نيروي. به پايين سطح حركت كند

  آيد، چند ژول است؟ يين ميمتر روي سطح پا 2در مدتي كه جسم  

20 2 10 / 37 0 6k(f mg, g m s ,sin )  / /°  
1 (260-  
2 (160-   
3 (160  
4 (260 

)گواه(آزمون شاهد     كار، انرژي و توان+ گيري  فيزيك و اندازه

v

37°37

m

F 30N

2kg
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 محل انجام محاسبات

4 را با شتاب ثابت mشخصي با طناب سبكي، جسمي به جرم  -206
g  بـه   كـه جسـم   هنگامي. برد حال سكون از سطح زمين بالا مياز

سطح زمـين  ( جسم در آن ارتفاع است؟ اده است، چند برابر انرژي پتانسيل گرانشيانجام درسد، كاري كه شخص  مي hارتفاع 
  .)را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل درنظر بگيريد

1 (3
4 2 (5

4 3 (4
5 4 (4

3 

0، جسمي به جرممطابق شكل زير -207 2/ kg جسم در حالـت  . روي سطح افقي بدون اصطكاكي به فنري در حال تعادل متصل است
Fاوليه ساكن است و نيروي
 اگر هنگـامي  . آورد مي را به سمت راست به حركت در طور موازي با سطح به جسم وارد شده و آن به

3اي برابر با رسد، تندي از نقطة تعادل خود مي 8cmفاصلة كه جسم به m

s
داشته و انرژي پتانسيل كشساني ذخيـره شـده در    

3جسم و فنر برابر با دستگاه 1/ J باشد، بزرگي نيروي ثابتF
 يي چند نيوتون است؟جا جابهين در طي ا 

1(0 5/  
2(4  
3(27 5/  
4(50  

آن  تنـدي بـه  Bارابه در حالت تنديت نسب. شود رها ميAاوليه از حالت تندياصطكاك ناچيز است و ارابه بدون  زيرشكل در  -208
   كدام است؟     Cدر حالت

1 (2 
2 (3 
3(2  
4(3 

0متر و جرم گلوله 2در شكل زير، طول نخ -209 5/ kg در صورتي كه گلوله پس از رها شدن از نقطة. استA حداكثر تا نقطةB  بالا
37(برود، كار نيروهاي مقاوم چند ژول است؟  0 6sin /   210و m

g
s

 و جرم نخ ناچيز فرض شود(. 

1 (3-  
2 (1-  
3 (4-  
4 (2-  

2نفـت را بـا تنـدي ثابـت     310mبراي آنكه بتواند. منتقل كند hتا ارتفاع vآب را با تندي ثابت 310mتواند پمپي مي -210 v   تـا
31(منتقل كند، توان پمپ بايد چند برابر شود؟  hفاعارت g

cm
 JA 30و 8 g

/
cm

 Sÿº(  

1(0 8/  2(1 6/  3(0 4/  4(3 2/  
 

A

B

C
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m
2
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 كدام مطلب درست است؟ -211
 . دنپذيري كم و استحكام زياد داشته باش ساخت آثار باستاني، افزون بر كمياب بودن، بايد واكنش يمواد اوليه برا) 1
 .دار هستند اكسيژن هاي اغلب مواد سازندة خاك رس، تركيب )2
)سيم يسيل) 3 Si)14 با كربن است، شبه فلزي هم گروه . 
 . هاست هاي اصلي بسياري از سنگ هاي رس، يكي از سازنده افزون بر خاك SiO2مولكول ) 4

 چه تعداد از مطالب زير درست است؟  -212

 . شناخته نشده است هاي در تركيبباشد، اي  جدول دوره 14شامل دو عنصر اول گروه كه  يهيچ يون پايدار) آ
 .اكسيد است دي كربن مشابهمولكولي سيليس فرمول ) ب
 .در سيليس هر اتم سيليسيم با دو اتم اكسيژن پيوند اشتراكي دارد) پ
 . هاي سيليسيم در رأس قرار دارند در ساختار شش گوشة سيليس، اتم) ت
1 (4 2( 3 3 (2 4 (1 

 اند؟  كدام موارد از مطالب بيان شده درست -213

2CO ،2Hمواد مولكولي مانند ) آ O  2وSiO هاي مجزا دارند در ساختار خود مولكول . 
 . است كه با هم پيوندهاي اشتراكي دارند تعداد بسيار زيادي اتماي از  كووالانسي مجموعه جامد) ب
 . لت جامد هستنداغلب مواد كووالانسي در دما و فشار اتاق به حا) پ
 . كربن و سيليسيم هستند ،عنصرهاي اصلي سازندة جامدهاي كووالانسي در طبيعت) ت
 . گرافيت جامدي كووالانسي با چينش سه بعدي است) ث
 پ، ت، ث) 4 آ، ب، ث) 3 ب، ت )2 آ، پ) 1

 ، ب و پ به ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ آهاي  پرسشصحيح پاسخ  -214

Cيانگين آنتالپي پيوندي م) آ C  بيشتر است ياSi Si ؟ چرا؟ 
 اي بوده و ضخامتي به اندازه يك اتم كربن دارد؟  هاي كربن به صورت تك لايه در كدام ساختار، اتم) ب
 باشد؟  ها مي اتم از بين الماس و گرافيت كدام يك جامد كووالانسي با چينش سه بعدي) پ
1 (C C به دليل داشتن شعاع كوچكتر، گرافيت، گرافيت 
2( C C  به دليل داشتن شعاع كوچكتر، گرافن، الماس 
3 (Si Si هاي بيشتر، گرافيت، الماس  به دليل داشتن پروتون 
4 (Si Si هاي بيشتر، گرافن، گرافيت  به دليل داشتن پروتون 

دقيقه 10: وقت پيشنهادي  اي از هنر، زيبايي و ماندگاري جلوهشيمي 
 73تا  65هاي  صفحه: 3شيمي 

 ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
 :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  ي به سؤالگوي لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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 است؟  نادرستبا توجه به شكل مقابل كدام گزينه  -215
 . دهد اين شكل مدل گلوله و ميله براي گرافن را نشان مي) 1
 . اي دارد ساختار آن با الگويي مانند كندوي زنبور عسل، استحكام ويژه )2
 . گرد گرافيت را بين دو تكه نوار چسب فشار داد يست مقداربراي تهيه آن كافي ا) 3
 . پذير باشد رود شفاف و انعطاف توان آن را يك گونه شيميايي دو بعدي دانست و انتظار مي مي) 4

مـاده داراي  . ................. ،)آ(مـاده داراي الگـوي سـاختاري    ... مادة زير،  7از ميان . مواد سازندة نوعي خاك رس در زير آمده است -216
 . هستند) پ(ماده داراي الگوي ساختاري .. ................ و ) ب(الگوي ساختاري 

2SiO  2 ماده 3Al O  2H O  2Na O  2 3Fe O  MgO  Au  

 
 )پ)                                   (ب)                                   (آ(                                                     

1 (4-1-1 2( 4-2-1  3 (5-1-1 4 (4-1-2 
 باشند؟  كدام موارد صحيح مي -217

 . اي آلي جزو مواد مولكولي هستنده همة تركيب) آ
 .هاي ناپيوندي در مولكول وابسته است طور عمده به پيوندهاي اشتراكي و جفت الكترون هاي مولكولي به رفتار شيميايي تركيب) ب
2Hدر ساختار ) پ O(s) تصل استهر اتم اكسيژن فقط به دو اتم هيدروژن با پيوند اشتراكي م ،مانند سيليس . 
 . باشد گرافن برعكس الماس داراي رسانايي الكتريكي مي) ت
 و پ  آ) 4 ب و ت ) 3 ب، پ و ت  )2 ، ب و پآ) 1

تا تمامي آب آن تبخير شود، كـدام اتفـاق    دهيمحرارت  رمي اجزاي آن مطابق جدول زير است،تن خاك رس را كه درصد ج 5اگر  -218
 ؟ دهد نميزير رخ 

 
 

 
 .يابد باشد، افزايش مي ي كه باعث سرخ بودن خاك رس ميدرصد جرمي عامل) 1
 . يابد افزايش مي 3/53به حدوداً سيليس در آن جرمي درصد  )2
 . كند پيدا مي، خاك خاصيت بازي اي جدول دوره sاكسيدهاي دستة  جرميبا افزايش درصد ) 3
 . دهد را از دست مي درصد جرم خود 32/13ضمن تبخير آب، خاك، ) 4

 است؟  نادرست گزينهكدام  -219
 . آورند با استحكام ويژه پديد مي همانند كندوي زنبور عسل بعدي هاي آب در ساختار يخ، يك شبكة منظم و سه مولكول) 1
 . شود اي بودن ساختار آن برخلاف گرافيت، رسانايي الكتريكي مشاهده نمي به علت تك لايه گرافندر  )2
 . هاي كربن بيشتري وجود دارد اتم از الماس cm31بيشتر بودن چگالي الماس در مقايسه با گرافيت، در  به علت) 3
4 (N (g)2 ،H O(l)2  وC H (s)48  . مولكولي دانست موادهايي از  توان نمونه را مي 98

2SiO  2 ماده 3Al O  2H O  2Na O  2 3Fe O  MgO  Au و ديگر مواد 
 1/0 44/0 96/0 24/1 32/13 74/37 20/46 درصد جرمي
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هنگام تهية سفال از اين نمونـه خـاك رس، درصـد    . درصد رطوبت است 1/18درصد سيليس و  5/45نمونه از خاك رس داراي يك  -220
 ). فرض كنيد هنگام تهية سفال فقط آب تبخير شده است(درصد جرمي سيليس در اين سفال چقدر است؟ . رسد مي 10رطوبت به 

1 (5/49 2( 50 3 (5/50 4 (51 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 است؟  درستنا گزينهام كد -221
 . شود بخش اعظم نفت خام استخراج شده براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي استفاده مي) 1
 .شود هاي گوناگون مصرف مي در دنيا به شكلميليون بشكه نفت خام  80روزانه بيش از  )2
 .هاست نفت خام مخلوطي از هيدروكربن) 3
 .رود ها و مواد منفجره به كار مي ي در دنيا براي توليد الياف و پارچه، شويندهده درصد از نفت خام مصرف تر از كم) 4

 مطابق قواعد آيوپاك نام تركيب مقابل كدام است؟  -222
  پتان هـ پروپيل  3ـ تري متيل ـ  3 ،2، 2) 1
 متيل هگزان  ترات ـ  4 ،3، 2، 2 )2
 دي اتيل بوتان  – 4، 3ـ دي متيل ـ  3، 2) 3
 تري متيل هگزان  – 3 ،2 ،2ـ اتيل ـ  3) 4

 است؟ نادرستهاي زير،  كدام عبارت داده شده دربارة يك آلكان با ويژگي -223

زنجيرة اصلي هفـت كربنـي اسـت و    . كربن وجود دارد كه هر كدام به چهار اتم كربن ديگر متصل هستند اتم در اين هيدروكربن دو«
 » .فاقد شاخة فرعي است 3شاخة فرعي اتيل نيز دارد و كربن شمارة  اين هيدروكربن يك. گذاري از هر دو طرف يكسان است شماره

 . است CH2ساختار آن داراي سه گروه  )2 . تترامتيل هپتان است -6 ،6، 2، 2ـ اتيل ـ  4نام آن ) 1
 . پيوند سادة كووالانسي وجود دارد 38در اين تركيب ) 4  . است CH3ساختار آن داراي هفت گروه ) 3

11است؟  نادرستكدام گزينه  زير،با توجه به ساختارهاي  -224 12(H ,C :g.mol )   
) آ

|
C

C C C C C     3) پ ) ب 3 2 2 3 3CH C(CH ) CH CH(CH )CH  

   . باشد تان مينـ تري متيل پ 4، 2، 2طبق قواعد آيوپاك ) پ(نام آلكان ) 1
 . گريس يكسان است تقريبي در فرمول Cهاي  با شمار اتم) ب(در آلكان  Hهاي  شمار اتم )2
 . است برابرترين آلكن  با جرم مولي ساده) ب(و ) آ(هاي  تفاوت جرم مولي آلكان) 3
 . توان رسم كرد ميهستند، فرعي متيل  ةسه شاخ دارايكه فقط چهار ساختار ديگر ) پ(براي آلكان ) 4

 ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
 :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 صحيح بدهيد؟ توانيد پاسخ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

دقيقه 20: وقت پيشنهادي  در پي غذاي سالم+ قدر هداياي زميني را بدانيم 
 58تا  28هاي  صفحه :2شيمي 

CH3

C CH3H3C

C CH2H3C

CH2 CH3CH2H3C
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 چند مورد از مطالب زير صحيح هستند؟  -225

 . نفت خام است ةسازند هاي هگزان از هيدروكربنوتترامتيل هپتان همانند سيكل – 6، 4، 3، 2) الف
هـاي كـربن    تم كربن به تعداد اتـم ا 2هاي كربن متصل به  تترامتيل هپتان، نسبت تعداد اتم - 5، 4، 4، 2 -اتيل  – 3در ساختار ) ب

1كربن برابر   اتم 3متصل به 
 . است 3

 .خط وجود دارد 7تري متيل پنتان  – 4، 2، 2خط  –در ساختار نقطه ) ج
 . است 13ان برابر پتعداد پيوندهاي يگانه در ساختار متيل پرو) د
1 (1 2( 2 3 (3 4 (4 

0 كامل حاصل از سوختن 2COبراي جذب . باشد مي 80اني برابر درصد جرمي كربن در آلك -226 مـول از ايـن آلكـان چنـد گـرم       /8
11منيزيم اكسيد لازم است؟  12 16 24(H ,C ,O ,Mg : g.mol )     2 3MgO(s) CO (g) MgCO (s)   

1 (36 2( 40 3 (64 4 (32 
2 كدام عبارت درست است؟   با توجه به واكنش زير -227 42 4 2 2 5

H SO (c)
C H (a) H O(b) C H OH(d)   

1 (c,b,aوd  به ترتيب(aq),(l), (g)  و(l) هستند . 
 . دنكن س صنعتي توليد مياياين واكنش اتانول را در مقبا اتانول سنگ بناي صنايع پتروشيمي است و  )2
3 (H SO2  .هاي مهم اين واكنش و ساير فرايندها در صنعت پتروشيمي است دهنده يكي از واكنش 4
 . شود اي با نقطه جوش بالاتر نسبت به اتن توليد مي وردهادر اثر اين واكنش فر) 4

228- 2 2xC H Br 2هيدروكربن با فرمول يك با مايع رم ب ل از واكنشورده حاصافر xC H برابـر   5/15 اگر جرم مولي اين فرآورده. است
11آن كدام است؟  فراوردةاين هيدروكربن و ويژگي  ،باشداتم كربن مولي جرم  12 80(H ,C ,Br : g.mol )    

 اتن، سير نشده ) 4 اتين، سير شده ) 3 اتين، سير نشده  )2 اتان، سير شده ) 1
 چند مورد از مطالب زير درست است؟  -229

8نفتالن با فرمول مولكولي  - 10C H شد استفاده مي د بيدمعروف آروماتيك است كه در گذشته به عنوان ض هاي يكي از تركيب . 
 .است دادهپيوند با دو اتم كنار خود پيوند  ها است كه در آن هر اتم كربن با چهار كينلترين تركيب خانواده آ اتين ساده -
 . يابد كاهش ميبرخلاف دماي جوش ها، گران روي  با افزايش شمار كربن ،سير شدهاي  زنجيرههاي  در هيدروكربن -
 . شود خطي، حلقوي، سير شده و سير نشده به صورت مخلوط با هم يافت مي هاي در نفت خام، انواع تركيب -
1 (1 2( 2 3 (3 4( 4 

 ؟ است نادرستهاي زير  يك از مقايسه  كدام -230
C: چسبندگي) 1 H C H18 38 25 C: شدن مقاومت در برابر جاري )2   52 H C H21 44 12 26  
C: به حالت گاز شدن تمايل براي تبديل) 3 H C H6 14 10 C: قدرت نيروي بين مولكولي) 4  22 H C H20 42 7 16  

 باشند؟  چند مورد از مطالب زير صحيح مي -231

 .شود شود كه به هر نسبتي در آب حل مي با وارد كردن گاز اتن در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب، تركيبي حاصل مي) آ
 . باشد مي 2پنجمين آلكن با ششمين آلكان برابر با  ها درتفاوت تعداد پيوند) ب
 . ارتر استتر بوده، اما گريس فرّ روي بالا راي دماي جوش وگرانوازلين نسبت به گريس دا) پ
 . ها زياد باشد، به دليل سمي بودن بنزين، ممكن است سبب مرگ شود ين وارد شده به ششنزاگر ميزان بخارهاي ب) ت
1 (2 2( 1 3 (4 4 (3 

 كدام گزينه درست است؟  -232
 . تر از بنزين است يد توليد شده در سوختن زغال سنگ بيشمقدار كربن دي اكسمقدار مشخصي انرژي،  براي توليد) 1
 . شود كاري و برش كاري فلزها استفاده مي از سوزاندن گاز اتن در جوش )2
C)اتين  ،ترين آلكين ساده) 3 H )2  .است 4
 . برند عنوان عمل آورنده در كشاورزي بهره مي هاز گاز اتان ب) 4
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 است؟ نادرستهاي زير  ها كدام عبارت هاي آلكان با توجه به ويژگي -233

 .شوند ، به عنوان محافظ فلزها در مقابل خوردگي استفاده مي5تر يا مساوي  با تعداد كربن بيشهاي  آلكان) آ
 .شوند در هواي دم مي O2ها سبب كاهش مقدار  ها با تأثير بر شش استنشاق آن) ب
 .ها رابطة مستقيم دارند بودن با جرم مولي آلكان فرار نقطه جوش و) پ
 .تر از صفر دارند ها گشتاور دوقطبي بزرگ و بقية آلكان ها حدود صفر است گشتاور دو قطبي آلكان ،كربن 4تا ) ت
 پ و ت) 4 ب، پ و ت) 3 ب و ت  )2 و پ آ) 1

 است؟  نادرستهاي زير،  يك از گزينه با توجه به شكل مقابل، كدام -234
نقطه جوش نفت برنت دريـاي شـمال بـالاتر از نقطـه جـوش نفـت سـبك        ) 1

 . كشورهاي عربي است
 . بيشترين چگالي و چسبندگي را نفت سنگين كشورهاي عربي دارد )2
ليتر از هر بشكه نفت سبك كشـورهاي عربـي و نفـت سـنگين      30بيش از ) 3

 . دهد ايران را بنزين و خوراك پتروشيمي تشكيل مي
اي مختلف استخراج شده از نفت خـام در شـكل،   ه قرار گرفتن بخش ترتيب) 4

 . همان ترتيب موجود در برج تقطير است
 هستند؟  نادرستاز مطالب زير  )ها( كدام مورد -235

 .در توليد انبوه به دليل فساد مواد غذايي و دشواري نگهداري آنها، حفظ كيفيت و ارزش مواد غذايي اهميت بسزايي دارد) آ
 . دهد در يك گسترة زماني يك ساله نشان مي فرده مصرف سالانه ماده غذايي، مقدار ميانگين مصرف آن را به ازاي هر سران  )ب
 . رويه شكر در گسترش بيماري ديابت بزرگسالي در ايران نقش دارد مصرف بي  )پ
 . ندستها نيز ه و ويتامين ها همچون پروتئين گوشت قرمز و ماهي افزون بر مواد آلي، محتوي انواع مواد معدني) ت
 . هاي آن با تأمين پروتئين و كلسيم در پيشگيري و ترميم پوكي استخوان نقش دارد وردهاشير و فر  )ث
 ث  ،آ) 4 فقط ت ) 3 ب، پ  )2 ب، ت ) 1

 است؟ نادرستكدام گزينه  -236
 . شود دما جاري ميتوان هم ارز با آن مقدار انرژي گرمايي دانست كه به دليل تفاوت در  گرما را مي) 1
 . ظرفيت گرمايي ويژة آب از ظرفيت گرمايي ويژة روغن زيتون بيشتر است )2
 . ظرفيت گرمايي ويژه در دما و فشار اتاق، افزون بر نوع ماده به مقدار آن نيز بستگي دارد) 3
 . ة آن استهاي سازند دماي يك ماده معياري براي توصيف ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه كه در هر دو يك نوع مايع وجود دارد، هاي زير   با توجه به شكل -237
 . است Aبيشتر از مايع ظرف  Bميزان انرژي گرمايي در مايع ظرف ) 1
 . است Aبيشتر از مايع ظرف  Bظرفيت گرمايي مايع در ظرف  )2
 . استها در مايع دو ظرف با همديگر برابر  ميانگين تندي مولكول) 3
باشد ظرفيت گرمـايي ويـژه    Aظرف درون سه برابر مايع  Bاگر مقدار مايع درون ظرف ) 4

A ،1ع ظرف ماي
 .است Bمايع ظرف  3

 ها صحيح هستند؟  كدام عبارت -238

 . ، انرژي گرمايي يكسان آزاد شودهاي متفاوت از يك ماده كامل جرم ممكن است از سوختن) آ
 . وت، انرژي گرمايي يكسان آزاد شودممكن است از سوختن دو ماده با جرم متفا  )ب
 . يك اندازه باشدبه ماكاروني ممكن است  ديگري افزايش دماي آب ناشي از سوختن مقداري گردو و مقدار) پ
 . انرژي بيشتري آزاد خواهد كردقطعاً در مقايسه انرژي سوختن مواد مختلف، هر كدام كه جرم بيشتري داشته باشد، ) ت
 پ و ت) 4 و ت  آ) 3  پو  ب )2 پ  و آ) 1
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0به ترتيب  Bو  Aهرگاه ظرفيت گرمايي دو مادة  -239 0و  /8 ژول بر درجه سلسيوس باشد، كدام مورد زير دربارة ايـن دو مـاده    /5
 )جرم ماده بر حسب گرمmظرفيت گرمايي ويژه و  cويژه(است؟  نادرست

 . است كمتر، نسبت به  Qدر نمودار  Bخط از شيب  Aشيب خط ) 1

: نسبت )2
A A B Bm .c m .cويــژه ويــژه 

1 1
 برقرار است . 

 . يابد هر دو ماده افزايش مي انرژي گرمايي در جرم برابر با افزايش دما، مقدار) 3
 . باشد Bتواند كمتر از  مي Aظرفيت گرمايي ويژة مادة ) 4

گرماي حاصل از سوختن كامل متان را جذب كند، از سوختن كامـل چنـد   % 80كيلوگرمي آلومينيم،  89با فرض اين كه يك قطعه  -240
020توان دماي اين قطعه آلومينيم را از  مول متان مي C  050به C  1رسانيد؟ 0 10 9Al(c / J.g . C )   

  4 2 2 22 2 890CH (g) O (g) CO (g) H O(l) kJ     
1 (/ mol33 75  2( / mol2 7  3 (/ mol3 375  4 (mol27  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 كدام گزينه دربارة ساختار اتم درست است؟ -241
 . يك ماده شيميايي با جذب پرتوهاي الكترومغناطيسي از خود انرژي گسيل داردنشر فرايندي است كه در آن ) 1
 . ها احتمال حضور بيشتري دارد يابد اما در برخي محدوده اي كه باشد در تمام نقاط اتم حضور مي الكترون در هر لايه )2
 . اي ندارند انرژي معين و تعريف شده ،ميان دو لايهدر ها  الكترون) 3
 . شود تر مي هاي الكتروني بالاتر، بيش تم هيدروژن اختلاف انرژي بين لايهدر ا) 4

 است؟  نادرستكدام مورد از مطالب زير  -242
 . رسد همانند ماده، انرژي در نگاه ماكروسكوپي پيوسته به نظر مي) 1
 . شوند گذاري مي رهشما 7تا  1لاية الكتروني وجود دارد كه از بيرون به داخل از  7پيرامون هستة اتم حداكثر  )2
 . اي كه باشد، در همة نقاط پيرامون هسته حضور دارد الكترون در هر لايه) 3
 . ها در هر لايه، آرايش و انرژي معيني دارند كوانتومي اتم، الكترون مدلدر ) 4

 است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  -243

nشود كه  اي مي بر اساس قاعده آفبا، الكترون ابتدا وارد زير لايه - l كوچكتري داشته باشد . 
14در اتم عنصر  - Xهـاي  برابر تعداد الكتـرون  6، شده از الكترون ي اشغالها همة زيرلايه اصلي و فرعي ، مجموع اعداد كوانتومي 

 . استآن ترين زير لايه  بيروني
2هر زير لايه از رابطه  ها در و تعداد الكترون وجود دارد زير لايه nحداكثر  ،يك اتم nدر لاية  - 2 1( l ) آيد به دست مي . 
 . اند ز الكترون پر شدهزير لايه كاملاً ا 4، دو الكترون ظرفيت وجود داشته و در آن سه لايه و 12Mدر  -
1 (1 2( 2 3 (3 4 (4 

 ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب فهد
 :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف1شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ز چيست؟گذاري شما براي آزمون امرو هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

دقيقه 20: وقت پيشنهادي رد پاي گازها در زندگي+ كيهان زادگاه الفباي هستي 
 52تا  24هاي  صفحه :1شيمي 
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 كدام گزينه درست است؟ -244
 . ، يك الكترون وجود داردC19و  A29 ،B24هاي  ترين زير لاية اتم بيرونيدر ) 1
 . كند و تنها به عدد كوانتومي اصلي وابسته است مي ها از قاعدة آفبا پيروي ترتيب پر شدن زيرلايه )2
 . شوند پر مي d3و  s3 ،p3هاي  اي، زيرلايه در اتم عنصرهاي دورة سوم جدول دوره) 3
 . باشد مي Zn30شود عنصر  آن پر مي d3اي كه زير لاية  اولين عنصر جدول دوره) 4

Aكه به صورت  Bو  Aهاي  اي اتم نقطه –با توجه به آرايش الكترون  -245 B..و  :


 از مطالب زير درست است؟ باشد، چند مورد مي 

 . اي قرار دارند جدول دوره 15و  2هاي  به ترتيب در گروه Bو  Aعنصرهاي  -
 . باشد مي 2برابر  Aهاي لاية ظرفيت اتم  الكترون lو  nمجموع  -
 . الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب پس از خود دست يابد 3تواند با گرفتن  مي B  اتم -
 . اي قرار دارد در يك گروه جدول دوره 31Gaبا عنصر  Bعنصر  -
 3) 4 2) 3 1 )2 صفر) 1

1lالكترون با  17داراي  Xاتم عنصر  -246  است؟ نادرستآن  دربارةكدام گزينه . باشد مي 
Xاتم) 1  . رسد الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب پس از خود مي 1با گرفتن   
 . باشد مي 2نسبت آنيون به كاتيون برابر  Y12با  Xحاصل از  در تركيب يوني )2
lالكترون با  8داراي  Xاتم ) 3 0 باشد مي . 
 . الكترون ناپيوندي وجود دارد جفت C6، 4با  Xاي مولكول حاصل از  نقطه –در آرايش الكترون ) 4

 . مشابه است... با آرايش الكتروني آنيون در تركيب ... آرايش الكتروني كاتيون در  -247
 سديم فسفيد ـ آلومينيم نيتريد  )2 نيتريد ـ منيزيم سولفيد  سديم) 1
 ريد ئووپتاسيم برميد ـ منيزيم فل )4 ريدليتيم اكسيد ـ سديم كل) 3

l)1 باهاي  در كدام گزينه شمار الكترون -248 )  2زيرلايه باهاي موجود در  لاية آخر اتم نافلز با شمار الكتروندر(l )  كاتيون داده در
 ) A,B,C,D= نافلز (شده برابر است؟  

1( Fe ,A : s p 3 3 2 626 3 3  2( Cr ,B : s p3 2 2 624 2 2   
3 (Mn ,C : s p2 2 625 4 4   4 (Co ,D : s p3 2 2 627 3 3   

با تشـكيل يـون    تواند مي قرار گرفته و................... در گروه  است... ................اي  نقطه –ي آرايش الكترون كه دارا در دورة سوم X عنصر -249
 .از خود برسد................... به آرايش گاز نجيب ...................  

1 (. .X , , X3 15 


. )2   ، بعد .X , , X3 13


 ، قبل
3 (. .X , , X4 14 


.) 4  ، بعد .X , , X3 15 


 ، قبل

 است؟  نادرستد مورد از مطالب زير دربارة نمك خوراكي چن -250

 . كه از دو عدد يون تشكيل شده، تركيب يوني دوتايي است به دليل آن) آ
 . تر است به يون پايدارش بيش Clتغيير شعاع تبديل سديم به يون پايدارش از تغيير شعاع تبديل ) ب
 . ها با هم برابر است ها در آخرين زيرلاية آن كترون بوده و تعداد الكترونكاتيون و آنيون هم ال) پ
 .هاي چند اتمي ساخته شده است اين تركيب از يون) ت
1 (4 2( 3 3 (2 4 (1 

2Mاگر در آرايش الكتروني كاتيون -251 4هاي داراي  تعداد الكترونn l  5هاي داراي  لكترونبا تعداد اn l   ،برابر باشندM 
 تواند باشد؟  مي عنصركدام 

1 (Cu29  2( Zn30  3 (Fe26  4 (Ca20  
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 محل انجام محاسبات

 سوالات زير آمده است؟ صحيح ترتيب پاسخ  در كدام گزينه به -252

 چند برابر نسبت شمار كاتيون به آنيون در كلسيم اكسيد است؟ ،ئوريدونسبت شمار آنيون به كاتيون در آلومينيم فل) آ
 رفتار شيميايي هر اتم به كدام ويژگي آن بستگي دارد؟) ب
 آمونياك چگونه است؟ نسبت به هاي پيوندي و ناپيوندي در مولكول متان مجموع جفت الكترون) پ
3Yو  Xاگر دو گونه ) ت  قدر خواهد بود؟ ها چه هم الكترون باشند، اختلاف عدد اتمي آن 

 4 –برابر  –هاي ظرفيت  تعداد الكترون – 3 )2  2 –برابر  –دستيابي به آرايش گاز نجيب  – 2) 1
 2 –نابرابر  –دستيابي به آرايش گاز نجيب  – 2) 4  4 –نابرابر  –هاي هسته  تعداد پروتون – 3) 3

3Xآرايش الكتروني يون  -253   14بهs شود، چند مورد از مطالب زير دربارة عنصر  ختم ميX است؟ تنادرسآن ) يها( و يون 

مجموع دو عدد كوانتومي اصلي و  دو زيرلايه، در باشند داراي الكترون مي كه هايي در بين زيرلايه Xدر آرايش الكتروني عنصر ) آ
 . است 5فرعي برابر 

هـاي   ته و مجموع اعداد كوانتومي اصـلي و فرعـي الكتـرون   زير لاية دو الكتروني وجود داش X ،5در آرايش الكتروني عنصر ) ب
 . است 10آخرين زير لايه برابر 

 . هاي پيوندي است برابر تعداد جفت الكترون 2هاي ناپيوندي  الكترون با اكسيژن تعداد جفت Xدر تركيب حاصل از عنصر ) پ
 .رسد خود به آرايش گاز نجيب پس از خود مي هاي حالت طبيعي تمايل به تشكيل يون ندارد و اين در حالي است كه در تركيبدر  Xعنصر ) ت
1 (4 2( 3 3 (2 4 (1 

 ... .  جز بههمه موارد زير درست هستند،  -254
 . اي بودن آن است روند تغيير دما در هواكره، دليلي بر لايه) 1
 . هاي هوا كره است مهم در تعيين ويژگي دما و فشار، ازجمله عوامل )2
 . توانيم ببينيم هستند به طوري كه ما هوا را نمي رنگ بي Arو  N2 ،O2 ،Cl2اغلب گازها مانند ) 3
 .شوند ها نيز مشاهده مي ها و يون مدر لاية بالايي هواكره، ات) 4

  تغييرات دما با كدام نمودار زير مطابقت دارد؟الگوي كيلومتري زمين حركت كنيم،  80سطح زمين به فاصلة حدود هرگاه از  -255

1( 

100 C

اريالتفاع (km)

 2( 

100 C

اريالتفاع (km)

 

3(  

100 C

اريالتفاع (km)

 4 (

100 C

اريالتفاع (km)
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 محل انجام محاسبات

 اند؟  چند مورد از مطالب زير درست -256

 . كنيم دارد كه ما در آن زندگي مي درصد از جرم هواكره در همان بخشي از هواكره قرار 75حدود  - 
 . اي قرار دارد ترين گاز نجيب موجود در هوا در دورة سوم جدول دوره فراوان - 

 . كند كلوين افت مي 9در لاية تروپوسفر با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر، دما در حدود  - 

  .باشند گازهاي نجيب موجود در هواي مايع شامل هليم و آرگون مي - 
1 (1 2( 2 3 (3 4 (4 

 ها صحيح هستند؟ كدام عبارت -257

 . تر است كاهش فشار در نزديكي سطح زمين با افزايش ارتفاع چشمگير) آ
 . دهند حجمي هوا كره را گازهاي نجيب تشكيل مي% 1بيش از ) ب

 . شود مي تر با افزايش ارتفاع چگالي گازها كم) پ
 . هاي اول و سوم هواكره مشابه هم است در لايهتغييرات فشار و دما با افزايش ارتفاع ) ت
 و پ و ت  آ) 4 ب و پ و ت ) 3 و ب و ت  آ )2 و پ  آ) 1

 است؟  نادرستكدام عبارت  -258
 . گازي كه بيشترين درصد حجمي را در بين گازهاي سازندة هواي پاك و خشك دارد، اولين گاز خارج شده از تقطير جزء به جزء هواي مايع است) 1
ها از هواي مايع در فرايند تقطير جـزء بـه جـزء     ترتيب درصد حجمي گازهاي آرگون و اكسيژن در هواي پاك و خشك و ترتيب خروج آنبين  )2

 . رابطه معكوس وجود دارد
هـاي   مربوط به گاز مورد استفاده در ساخت لامپدر هواي پاك و خشك در بين گازهاي تشكيل دهنده هواي مايع كمترين درصد حجمي ) 3

 . اي است رشته
Cاكسـيد اسـت كـه در دمـاي      ، اولين گاز خارج شده بعد از رطوبت هوا، گاز كربن ديي مايعء هوا در فرآيند تقطير جزء به جز) 4 بـه   087

 . شود حالت جامد از هوا خارج مي
گراد زير صفر  درجه سانتي 36چه ارتفاعي اين دما به كلوين باشد، در  273يزي دماي هوا در سطح زمين اگر در يكي از روزهاي پاي -259

 خواهد رسيد؟
1 (/ km39 5  2( km6  3 (km27  4 (km216  

 ؟باشد نمي ،است 4Kهاي زير مربوط به گازي از هوا كره كه دماي جوش آن  يك از عبارت كدام -260
 . دست آورد توان به از تقطير جزء به جزء گاز طبيعي مي آن را )1
 . شود اي در ژرفاي زمين توليد مي هاي هسته از واكنش )2
 . دهد درصد حجمي از مخلوط هواي پاك و خشك را تشكيل مي 7حدود ) 3
  .د داردهاي هواشناسي كاربر براي پر كردن بالن) 4
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عملکرد پشتیبان عملکرد پشتیبان   ––  نظرخواهینظرخواهیهاي هاي   سؤالسؤال  
 
 

.ها دقت کنید ي سؤال هاي زیر، به شماره گویی به سؤال آموزان گرامی؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش  
 انـی پشتیبـتلفنتمـاس 

  با شما تماس تلفنی گرفته است؟تاکنون  از آزمون گذشتهپشتیبان شما آیا  -288
   .تماس تلفنی نگرفتندخیر، ایشان ) 1
 .تماس تلفنی گرفتندبله، ایشان ) 2
   .بود در حد خوب و کافیمحتوا  از لحاظو) دقیقه 5در حد (له، تماس تلفنی ایشان از لحاظ زمانیب) 3
 . بود در حد عالیمحتوا  از لحاظو) دقیقه 5بیش از (تماس تلفنی ایشان از لحاظ زمانی ،بله) 4

 چه زمانـی؟:تماس تلفنی
 با شما تماس گرفت؟  چه زمانـی پشتیبان -289

  )تماس توافق کرده بودیم ساعتقبلا در مورد روز و (توافق قبلیطبق در زمان مناسب ) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نکرده بودیم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
   .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز یا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

 چند دقیقه؟:تلفنیتماس 
  ؟با شما تماس تلفنی داشت چند دقیقهشما  پشتیبان -290

 دقیقه   10بیش از ) 4 دقیقه               10تا   5بین ) 3 دقیقه     5دقیقه تا   3) 2 یک دقیقه تا سه دقیقه    ) 1
 تماس پشتیبان با اولیـا

  شما تماس تلفنی داشته است؟ يبا اولیا تا کنون طی یک ماه گذشتهآیا پشتیبان شما  -291
 .وگو کرد با والدینم نیز سخن گفت بله،هنگامی که با من گفت) 2             .له،یک تماس تلفنی مستقل با ایشان داشته استب) 1

 .من تماس نگرفته است يایشان هنوز با اولیا،خیر) 4  .دانم،شاید تماس گرفته باشد نمی) 3
 ریزي  بررسی دفتر برنامه

 دفتر برنامه ریزي شما را بررسی کرده است؟  کنونتا  طی یک ماه گذشتهآیا پشتیبان شما  -292
 .ام را بررسی کرد ریزي پشتیبان من دفتر برنامه) 2 .    ام را با دقت بررسی کرد ریزي پشتیبان من دفتر برنامه) 1

 . ریزي ندارم من دفتر برنامه) 4 .     ام را بررسی نکرد ریزي پشتیبان من دفتر برنامه) 3
 کلاس رفع اشکال

 در کلاس رفع اشکال پشتیبان شرکت می کنید؟ آیا -293
  .                  شرکت خواهم کرد پشتیبان خودمبله، امروز در کلاس رفع اشکال ) 1
 )زیرا به آن درس نیاز بیش تري دارم(شرکت خواهم کرد پشتیبان دیگربله، در کلاس ) 2
  .پشتیبان من کلاس رفع اشکال برگزار می کند اما من امروز شرکت نمی کنم) 3
 .پشتیبان من کلاس رفع اشکال برگزار نمی کند) 4

 شـروع به موقع
 شود؟  شروع می به موقـعي شما  آیا آزمون در حوزه -294

 .شود رأس ساعت آغاز نمی گویی به نظرخواهی پاسخ) 2 .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقیقاً سروقت آغاز می) 1
 .نظمی وجود دارد در هر دو مورد بی) 4 .شود هاي علمی رأس ساعت آغاز نمی گویی به سؤال پاسخ) 3

 متأخـرین
 شوند؟ متوقف می در محل جداگانهآموزان متأخر  آیا دانش -295

 .حال رفت و آمد در سالن آزمون هستندداوطلبان متأخر در ) و حتی گاهی اوقات پس از آن(خیر، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
 شود اما نه به طور کامل این موضوع تا حدودي رعایت می) 2
 .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ایجاد می شوند و بعداً وارد حوزه می بله، افراد متأخر ابتدا متوقف می) 3
 .شود نظمی و سروصدا ایجادنمی اي در نظر گرفته شده و بی ي آنان محل جداگانهشوند ضمناً برا بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه می) 4

 مراقبـان
 کنید؟ آزمون امروز را چگونه ارزیابی می عملکرد و جدیت مراقبان -296

 ضعیف) 4 متوسط) 3 خوب         ) 2 خیلی خوب) 1
 ترك حوزه –پایان آزمون 

 شود؟ داده میخروج زودهنگام ي  اجازه نقبل از پایان آزموي شما به داوطلبان  آیا در حوزه -297
  گاهی اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده می بله، قبل از پایان آزمون اجازه) 1

 گاه خیر، هیچ) 4  به ندرت) 3
 امروز  ارزیابی آزمـون

 کنید؟ را چگونه ارزیابی می کیفیت برگزاري آزمون امروزبه طور کلی  -298
 عیفض) 4 متوسط ) 3 خوب) 2 خیلی خوب) 1

 zistkanoon@2:با کانال تلگرامی تخصصی تجربی به آدرس مقابل همراه باشید* 
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